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AVVERTENZE

ATTENZIONE!

Assicurarsi di osservare le istruzioni riportate nel manuale del veicolo prima di
trasportare bambini a bordo della propria auto. Prestare particolare attenzione
alle informazioni relative all’utilizzo dei seggiolini auto per bambini in caso di
airbag attivi.

AVVERTENZA!

- Leggere attentamente le istruzioni prima dell’'uso e conservarle nell’apposita
sede per riutilizzarle in futuro. La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di
installazione del seggiolino auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.
«Spesso i bambini nascondono piccoli oggetti (per es. giocattoli) nelle tasche dei
pantaloni e dei giubbini, e a volte indossano vestiti con componenti rigidi (per es.
fibbie delle cinture). Assicurarsi che questi oggetti non rimangano incastrati tra il
bambino e I'imbracatura di sicurezza, onde evitare lesioni in caso di incidenti. Lo
stesso vale per gli adulti.

« | bambini piccoli possono essere molto vivaci, per una guida in tutta serenita,
e importante spiegare loro l'importanza della sicurezza in auto affinché
comprendano che |'imbracatura deve rimanere allacciata e che non puo essere
sfilata per I'intera durata del viaggio.

- Per garantire la sicurezza del bambino, il dispositivo deve essere installato e
utilizzato conformemente al manuale d'uso.

* L'operazione di montaggio e installazione, si effettua senza il bambino nel
seggiolino auto.

* Durante I'utilizzo le bretelle dell'imbracatura devono essere tensionate, non
attorcigliate, regolate correttamente in base alla corporatura del bambino e al
riparo da possibili danni.

* Proteggere le parti del seggiolino auto prive di rivestimento in tessuto dalla
diretta esposizione ai raggi solari per evitare possibili scottature al bambino.

* Per evitare danni o rotture del seggiolino auto, prestare attenzione durante la
movimentazione dei vari componenti a bordo della vettura, evitando per esempio
che restino incastrati nelle portiere.

* Non modificare il seggiolino auto in quanto ogni modica potrebbe mettere a
rischio la sicurezza del bambino.

* In seguito ad incidente, sostituire integralmente il dispositivo di ritenuta,
oppure inviarlo al produttore per un'ispezione congiuntamente alla relazione
dell'incidente.

* Informare i passeggeri circa le modalita di rimozione del bambino dal seggiolino
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auto in caso di incidente o pericolo.

* La cintura addominale dell'imbracatura deve essere posizionata il pit in basso
possibile affinché i fianchi siano assicurati in modo corretto.

* Il seggiolino auto non deve mai essere utilizzato sui sedili dotati di airbag
frontale attivo. (Pericolo di morte)!

* Non lasciare mai il bambino incustodito nel seggiolino auto, nemmeno con
imbracatura allacciata.

* Accertarsi che tutti i passeggeri dell’auto indossino le cinture di sicurezza, che i
bagagli o altri oggetti liberi all'interno del veicolo siano immobilizzati o ancorati
per ridurre il rischio di possibili lesioni in caso di incidente.

* Il manuale deve essere sempre tenuto assieme al seggiolino auto.

* L'utilizzo di altri accessori o pezzi di ricambio non originali non & consentito e
invalida la garanzia annullando ogni eventuale richiesta di risarcimento danni.

* Il seggiolino auto deve essere utilizzato esclusivamente con il rivestimento
originale. Il rivestimento costituisce parte integrante del seggiolino auto e ha un
impatto diretto sul corretto funzionamento del dispositivo.

* In caso di un intenso utilizzo del dispositivo di ritenuta, il rivestimento del
seggiolino auto e gli altri componenti possono essere soggetti a vari gradi di
usura, a seconda della durata e dell'intensita d'uso del prodotto, con conseguente
necessita di sostituzione delle parti.

* Per i pezzi di ricambio rivolgersi al proprio rivenditore di prodotti per I'infanzia
o contattare il produttore.

* Il seggiolino auto & stato testato secondo il Regolamento Europeo ECE R44.04,
applicabile ai dispositivi di sicurezza per bambini. Se utilizzato come previsto e
conformemente alle istruzioni d'installazione e d'uso, il seggiolino auto serve a
evitare o ridurre eventuali lesioni che i bambini fino a 18 kg potrebbero subire in
caso d'incidente, anche a seconda del tipo e della gravita dello stesso.

* Rolling fix deve essere installato in senso opposto al senso di marcia quando
usato come seggiolino di Gruppo 0+; deve essere installato in senso di marcia
quando usato come seggiolino di Gruppo 1.

* |l dispositivo di sicurezza per bambini non elude un comportamento responsabile
e vigile mentre si ¢ alla guida.

* Non utilizzare il seggiolino auto se presenta rotture o pezzi mancanti, se é di
seconda mano, o se é stato sottoposto a sollecitazioni violente in un incidente
perché potrebbe avere subito dei danni strutturali estremamente pericolosi.

* Non effettuare modifiche al prodotto.
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* Il seggiolino deve essere sempre fissato nel veicolo,anche quando non e
occupato dal bambino. In caso di frenata improvvisa, potrebbe provocare lesioni
agli occupanti del veicolo.

* Questo seggiolino auto & adatto ai bambini di peso inferiore ai 18 kg.

» Utilizzare unicamente i punti di ancoraggio menzionati nel presente manuale e
segnalati visivamente sul dispositivo di ritenuta.

* Non installare il seggiolino auto nella direzione di marcia in caso di bambini
sotto i 9 kg.

* | componenti rigidi e in plastica del dispositivo di ritenuta devono essere
posizionati e fissati in modo da non rimanere incastrati tra i sedili o tra le portiere
durante |'uso quotidiano del prodotto.

Gruppo | Metodo d'installazione Omologazione Portata
0+ ISOFIX Semi-Universal 0-13KG
| ISOFIX Semi-Universal 9KG-18KG
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COMPONENTI

01. Poggiatesta 14. Maniglia di rotazione

02. Maniglia di regolazione del poggiatesta 15. Cinghia di regolazione bretelle
03. Protezione cintura pettorale 16. Pulsante dispositivo centrale di
04. Riduttore regolazione bretelle

05. Bretelle per le spalle 17. Fibbia aggancio cinghia spallacci
06. Fibbia dell'imbracatura 18. Cinghia degli spallacci

07. Imbottitura della fibbia 19. Fibbia metellica tendicintura

08. Pulsante di regolazione reclinazione 20. Pulsante di apertura vano manuale d’'uso
seduta 21. Vano per il manuale d'uso

09. Base del seggiolino auto 22. Protezione anti-rimbalzo

10. Secondo dispositivo di bloccaggio 23. Cinghia di regolazione ISOFIX
11. Piede di sostegno 24. Connettore ISOFIX

12. Pulsante di regolazione del piede di 25. Pulsante di rilascio ISOFIX
sostegno 26. Guida per connettore ISOFIX

13. Indicatore del piede di sostegno
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1. UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO

Grazie per aver acquistato il seggiolino auto ROLLING FIX, prodotto conforme ai
piu rigorosi controlli di qualita. La sicurezza del seggiolino auto ¢ efficace solo se il
seggiolino e utilizzato correttamente; & fondamentale attenersi scrupolosamente
alle istruzioni d'installazione e d'uso.

Il seggiolino auto ROLLING FIX & adatto ai bambini di circa 4 anni, o fino ai 18 kg,
e deve essere utilizzato solo su veicoli omologati Isofix (cfr. lista di compatibilita)
in conformita con il sistema di ritenuta e alla classe di dimensione.

Alla luce delle statistiche relative agli incidenti, tuttavia, si consiglia vivamente di
utilizzare il seggiolino auto dietro il sedile passeggero.

INFORMAZIONI GENERALI

AVVERTENZA 1

* Questo & un dispositivo ISOFIX di ritenuta del bambino. E' approvato dal
Regolamento ECE R44/04 per il generale utilizzo in veicoli dotati dei sistemi di
ancoraggio ISOFIX.

* E" adatto per il solo impiego in veicoli con sedili dotati di sistema di ancoraggio
ISOFIX (vedere lista veicoli) in conformita con il sistema di ritenuta e alla classe
di dimensione.

*Questo sistema di ritenuta per bambini € conforme alla categoria di peso ISOFIX
fino a 18 kg, e alla classe di dimensione ISOFIX: gruppo 0+ (nascita-13 kg) D e
gruppo 1 (9-18 kg) B1.

* In caso di dubbi contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore.

AVVERTENZA 2 - VEICOLI, CON SISTEMA ISOFIX, COMPATIBILI

Questo dispositivo di ritenuta per bambini & conforme all'omologazione
“semi-universale” e pud essere fissato ai sedili delle vetture seguenti:

VEICOLO DAVANTI DIETRO
Sedile Sedile
(Cfr. la lista laterale centrale
di compatibilita) Sl Sl NO

Potrebbe essere possibile installare il seggiolino auto anche a bordo di altre vetture.
In caso di dubbio, rivolgersi al produttore o al distributore del seggiolino auto.
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2. VEICOLI, CON SISTEMA ISOFIX, COMPATIBILI

Il seggiolino auto ROLLING FIX e un dispositivo classificato come “Semi
Universale”, compatibile con i veicoli indicati nell'apposita “Lista veicoli”.

La lista veicoli riporta i veicoli ed i posti approvati per I'utilizzo del dispositivo di
ritenuta con l'aggancio ISOFIX e con il piede di sostegno.

Se il vostro veicolo non risulta nella lista veicoli, contattare il produttore per avere
informazioni sulla compatibilita di utilizzo, prima di acquistare il seggiolino.

La lista & soggetta ad una continua revisione con cambiamenti e aggiunte di
modelli di autovetture. L'elenco aggiornato & consultabile nel nostro sito internet:
www.foppapedretti.it

Leggere il manuale dell’autoveicolo prima dell’installazione del dispositivo di
ritenuta. Il manuale indichera i posti compatibili per un dispositivo di ritenuta
omologato ISOFIX SEMI UNIVERSALE.

3. AVVERTENZE

A Non installare “ROLLING FIX"” su sedili rivolti
in direzione opposta al senso di marcia o 6%0
trasversalmente al senso comune di marcia del
veicolo. Non utilizzare il seggiolino auto su sedili con
AIRBAG attivo.

Leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso e
conservarle nell’apposita sede per riutilizzarle in futuro.
La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di
installazione del seggiolino auto, potrebbe comportare
rischi al vostro bambino.

NON UTILIZZARE SE IL SEDILE DEL PASSEGGERO E' DOTATO DI AIRBAG
FRONTALE
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4. REGOLAZIONE E UTILIZZO DEL SEGGIOLINO AUTO

4-1 Regolazione della reclinazione

9:0°6 ©

Forward facn
s-iskg Y

Per modificare l'inclinazione della seduta
ruotare |'apposito pulsante di regolazione 8.
IMPORTANTE: Per reclinare il seggiolino
alla posizione 4 (la piu reclinata), premere
il secondo dispositivo di bloccaggio 10 e
contemporaneamente ruotare il pulsante di
regolazione dell'inclinazione 8.

ATTENZIONE:

1. Quando il peso del bambino ¢ inferiore a 13 kg (gruppo 0+), il seggiolino deve
essere rivolto solo in senso inverso al senso di marcia e la seduta deve essere
regolata nella sola posizione pil reclinata 4.

2. Quando il peso del bambino & tra 9-18 (gruppo 1), con seduta rivolta in senso
inverso al senso di marcia, utilizzare unicamente la posizione reclinata blu 1,2 o 3.
3. Quando il peso del bambino & tra 9-18 (gruppo 1), con seduta rivolta in senso
di marcia, utilizzare unicamente la posizione reclinata rossa 1,2 o 3.
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4.2 REGOLAZIONE DELLIMBRACATURA

Allentare l'imbracatura: premere
il pulsante di regolazione 16 e
contemporaneamente  afferrare e
bretelle 5 (cinture pettorali) nella parte
inferiore, sotto le imbottiture delle
protezioni pettorali e tirarle in avanti
per allentarle.

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle
afferrando le imbottiture di protezione
pettorale 3.

ATTENZIONE:
Premere il pulsante di regolazione 16 in modo corretto, come illustrato in figura.

Stringere l'imbracatura: tirare la cinghia di
regolazione 15 affinché I'imbracatura sia ben tesa e
aderente al corpo del bambino. Verificare che tra le
bretelle e la parte superiore delle spalle ci sia uno
spazio pari a 1 dito (1 cm). Assicurarsi che il bambino
sia comodo e protetto.

ATTENZIONE:

Per regolare correttamente le bretelle: afferrare
tra l'indice e il medio le due bretelle § per le spalle
e con l'altra mano tirare delicatamente verso di sé
la cinghia di regolazione 15 finché le bretelle non
aderiscono perfettamente al corpo del bambino,
I'imbracatura & cosi tensionata correttamente.
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4. 3 REGOLAZIONE DEL POGGIATESTA

Per alzare il poggiatesta: tirare verso I'alto
la maniglia di regolazione del poggiatesta 2.

ATTENZIONE:

Allentare le bretelle per le spalle 5 prima di
procedere alla regolazione del poggiatesta 1
(per maggiori dettagli cfr. il punto 4.2).

Per abbassare il poggiatesta: premere
verso il basso la maniglia di regolazione del

poggiatesta 2.

4.4 REGOLAZIONE DELLA FIBBIA
1. Unire le due linguette della fibbia centrale D e farle scorrere finché un
caratteristico “click” segnalera I'avvenuto inserimento delle stesse nella fibbia
dell'imbracatura 6. Tensionare le bretelle per le spalle 5 affinché I'imbracatura sia
ben tesa e aderente al corpo del bambino (per maggiori dettagli sulla regolazione

delle bretelle cfr. il punto 4.2)
2. Premere il pulsante rosso F per aprire la fibbia.

ATTENZIONE:
Verificare che le bretelle per le spalle 5 non siano sovrapposte o attorcigliate.
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4.5 INSTALLAZIONE E RIMOZIONE DEL SISTEMA ISOFIX

Installazione del sistema ISOFIX

1. Se la vostra auto non dispone di guide per
connettori ISOFIX di serie, inserire le guide 26 fornite
in dotazione con il seggiolino auto con l'incavo
rivolto verso l'alto nei due punti di ancoraggio
) ISOFIX K della vettura.

SUGGERIMENTO: | punti di ancoraggio ISOFIX K
si trovano tra la seduta e lo schienale del sedile del
veicolo.

2. Tirare I'anello in tessuto grigio 23 per estrarre
i due connettori ISOFIX 24 fino a fine corsa;
durante questa operazione un caratteristico rumore
segnalera |'allungamento degli stessi.

ATTENZIONE:
Si raccomanda di tirare la cinghia 23 dall'uscita
inferiore. (cfr. come contrassegnato dal bollino rosso)

3. Spingere i connettori ISOFIX 24 con
entrambe le mani, finché un caratteristico
“click” segnalera I'avvenuto inserimento
degli stessi nelle apposite guide.

4. Spingere energicamente il seggiolino
auto per avvicinarlo quanto pil possibile
allo schienale del sedile.

Attenzione: | connettori ISOFIX sono
ancorati correttamente quando i rispettivi
indicatori sono tutti di colore verde.

5. Scuotere il seggiolino auto per
accertarsi che sia saldamente agganciato
e verificare di nuovo che gli indicatori dei
connettori ISOFIX siano tutti di colore
verde.
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RIMOZIONE DEL SISTEMA

Rimozione del sistema Isofix

1. Premere contemporaneamente il
secondo dispositivo di bloccaggio 27
e il pulsante di rilascio ISOFIX 25 nella
direzione indicata dalla freccia di colore
rosso per sganciare i connettori Isofix 24
dal sedile.

2. Spingere entrambi i connettori 24 e farli
rientrare nella base del seggiolino auto.

4.6 INSTALLAZIONE E REGOLAZIONE DEL PIEDE DI SOSTEGNO

Per installare e regolare il piede di sostegno
occorre innanzitutto farlo scorrere fino a
fine corsa. Premere gli appositi pulsanti
di regolazione 12 ed estrarre il piede di
sostegno 11 fino a posizionarlo saldamente
sul pianale del veicolo.

ATTENZIONE:

L'indicatore del piede di sostegno 13 deve
essere completamente sul verde.
SUGGERIMENTO: In caso contrario, &
necessario estendere ulteriormente il piede
di sostegno.

4.7 UTILIZZO DEL RIDUTTORE

Il riduttore 4 deve essere utilizzato se il bambino pesa
meno di 13 kg.

SUGGERIMENTO: Il riduttore aiuta a sostenere la colonna
vertebrale del bambino durante il trasporto in auto.
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4.8 RIMOZIONE E RIPOSIZIONAMENTO DEL RIVESTIMENTO
Rimozione del rivestimento

1. Rivolgere il seggiolino auto verso la direzione di marcia e reclinare la scocca in
posizione verticale (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.1) e rimuovere il riduttore.
2. Aprire la fibbia dell'imbracatura (fig. 1), rimuovere gli spallacci (fig. 2) e
I'imbottitura della fibbia (fig. 3).

SUGGERIMENTO: Separare gli spallacci prima di procedere alla rimozione degli
stessi, quindi sganciare la cinghia 18 dal connettore 17 nella parte posteriore del
seggiolino e tirare gli spallacci nella parte anteriore del seggiolino.

Fig. 1 Fig. 3

3. Sollevare quanto piu possibile il poggiatesta (per maggiori dettagli cfr. il
punto 4.3), sganciare i bottoni automatici (fig.4) e rimuovere con delicatezza il
rivestimento del poggiatesta.

Fig. 5

4. Far scorrere il tessuto lateralmente, con attenzione, sfilando I'inserto in plastica
(fig. 5) e rimuovere il rivestimento.
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Riposizionamento del rivestimento

1. Rivolgere il seggiolino auto verso la direzione di marcia e reclinare la scocca in
posizione verticale.

2. Riposizionare con delicatezza il rivestimento del poggiatesta e della scocca.

3. Reinserire gli spallacci e I'imbottitura della fibbia.

SUGGERIMENTO: La piastra rotonda R facilita le operazioni di riposizionamento
del rivestimento.
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INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO

5 INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO NEL VEICOLO
ATTENZIONE: Il seggiolino auto deve essere sempre ben agganciato al sedile
tramite gli appositi punti di ancoraggio ISOFIX, anche quando non in uso.

5.1 INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO IN SENSO CONTRARIO ALLA
DIREZIONE DI MARCIA

ATTENZIONE: Non utilizzare il seggiolino auto su sedili con AIRBAG attivo.
Pericolo di morte! Togliere sempre il bambino durante linstallazione del
seggiolino auto.

Conforme per il gruppo 0+: peso 0-13 kg (dalla nascita fino ai 15 mesi circa)
1. Installare il sistema ISOFIX 24 (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.5),
assicurandosi che sia saldamente agganciato e che la seduta sia il piu vicino
possibile allo schienale del sedile.

2. Estrarre il piede di sostegno 11 fino a posizionarlo saldamente sul pianale del
veicolo.

3. Reclinare il seggiolino nella sola posizione 4, posizione piu reclinata (per
maggiori dettagli cfr. il punto 4.1) .

4. Collocare il bambino nel seggiolino auto.

Conforme per il gruppo 1: peso 9-18kg (dai 9 mesi ai 4 anni circa)

Note: In base al risultato di statistiche sugli incidenti, tuttavia, si consiglia di
utilizzare per il seggiolino auto, la posizione rivolta nel senso opposto al senso di
marcia il piu possibile, anche con il peso da 9 kg fino a 18 kg, fino a quando lo
consente la statura del bambino.

1. Installare il sistema ISOFIX 24 (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.5),
assicurandosi che sia saldamente agganciato e che la seduta sia il piu vicino
possibile allo schienale del sedile. o
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2. Estrarre il piede di sostegno 11 fino a posizionarlo saldamente sul pianale del
veicolo.

3. Reclinare il seggiolino auto fino alla posizione n. 1, 2 o 3, contrassegnata dal
colore blu (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.1).

4. Collocare il bambino nel seggiolino auto.

ATTENZIONE:

1. Verificare il corretto posizionamento del sistema ISOFIX, del piede di sostegno
nonché dell'imbracatura e assicurarsi che quest’ultima sia allacciata correttamente.
2. | connettori ISOFIX sono ancorati saldamente quando i rispettivi indicatori
sono tutti sul verde; anche l'indicatore del piede di sostegno 13 deve essere
completamente sul verde.

3. Non sovrapporre né attorcigliare I'imbracatura.

4. |l riduttore 4 deve essere utilizzato se il bambino pesa meno di 13 kg.

5. Le guide per connettori ISOFIX semplificano le operazioni di installazione del
sistema ISOFIX 26.

6. Verificare che la fibbia sia agganciata correttamente e che I'imbracatura non
sia attorcigliata.

7. Verificare che il poggiatesta sia regolato correttamente in base alla corporatura
del bambino e che sia posizionato alla giusta altezza.

8. Verificare che gli spallacci si trovino appena al di sopra delle spalle del
bambino. Le bretelle devono essere posizionate a meta tra il collo e la parte
esterna della spalla.
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5.2 INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO NELLA DIREZIONE DI MARCIA

Conforme per il gruppo 1: peso 9-18kg (dai 9 mesi ai 4 anni circa)

1. Installare il sistema ISOFIX 24 (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.5),
assicurandosi che sia saldamente agganciato e che la seduta sia il piu vicino
possibile allo schienale del sedile.

2. Estrarre il piede di sostegno 11 fino a posizionarlo saldamente sul pianale del
veicolo.

3. Reclinare il seggiolino auto fino alla posizione n. 1, 2 o 3, contrassegnata dal
colore rosso (per maggiori dettagli cfr. il punto 4.1).

4. Collocare il bambino nel seggiolino auto.

ATTENZIONE:
1. Verificare il corretto posizionamento del sistema ISOFIX, del piede di sostegno
nonché dell'imbracatura e assicurarsi che quest’ultima sia allacciata correttamente.
2. | connettori ISOFIX sono ancorati saldamente quando i rispettivi indicatori
sono tutti sul colore verde; anche l'indicatore del piede di sostegno 13 deve
essere completamente sul colore verde.
3. Non sovrapporre né attorcigliare I'imbracatura.
4. Le guide per connettori ISOFIX semplificano le operazioni di installazione del
sistema ISOFIX 26.
5. Verificare che la fibbia sia agganciata correttamente e che |'imbracatura non
sia attorcigliata.
6. Verificare che il poggiatesta sia regolato correttamente in base alla corporatura
del bambino e che sia posizionato alla giusta altezza.
7. Verificare che gli spallacci si trovino appena al di sopra delle spalle del
bambino. Le bretelle devono essere posizionate a meta tra il collo e la parte
esterna della spalla.

o
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COLLOCARE IL BAMBINO NEL SEGGIC

* Sganciare la fibbia dell'imbracatura premendo il pulsante rosso e posizionare le
cinture ai lati della seduta.

+ Collocare il bambino nel seggiolino, posizionandolo quanto pit possibile contro
lo schienale dello stesso.

* Riposizionare I'imbracatura sulla parte anteriore del corpo del bambino, unire le
linguette ed inserirle nella fibbia centrale. Un click indichera il corretto aggancio.
* Tensionare |'imbracatura, tirando la cinghia di regolazione e accertarsi che il
bambino sia assicurato correttamente. Verificare che tra le bretelle e la parte
superiore delle spalle ci sia uno spazio pari a 1 dito (1 cm). Assicurarsi che il
bambino sia comodo e protetto.
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5.3 PASSAGGIO AL GRUPPO SUCCESSIVO

Il seggiolino auto dispone di un pulsante di sicurezza 10 da premere per passare
dal gruppo 0+ al gruppo 1; questo pulsante 10, inoltre, impedisce di utilizzare
inavvertitamente il seggiolino per bambini in un gruppo errato.

ATTENZIONE! Linstallazione del seggiolino auto in senso contrario alla
direzione di marcia & adeguata sia per il gruppo 0+ sia per il gruppo 1,
mentre i seggiolini auto del gruppo 1 devono essere installati unicamente
nella direzione di marcia.

A) Rotazione (passaggio dal senso contrario alla direzione di marcia al senso
di marcia)

1. Premere il secondo dispositivo di bloccaggio
10 e contemporaneamente ruotare il pulsante
di regolazione dell'inclinazione 8, modificando
I'inclinazione della seduta dalla posizione 4 (pit
reclinata) alla posizione 3,2 o 1 (di colore blu).

2. Tirare la maniglia di rotazione 14 e rivolgere il
seggiolino verso la direzione di marcia.

ATTENZIONE:

1. Prima di mettere in moto la macchina ruotare il seggiolino in entrambe le
direzioni per verificare che il meccanismo di rotazione sia bloccato.

2. Non installare il seggiolino auto nella direzione di marcia se il bambino pesa
meno di 9 kg.
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INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO

B) Rotazione (passaggio dal senso di marcia all'orientamento contrario alla
direzione di marcia)

Tirare la maniglia di rotazione 14 e rivolgere il
seggiolino in direzione contraria al senso di marcia.
Per modificare I'inclinazione della seduta ruotare
I'apposito pulsante di regolazione 8.

IMPORTANTE: Quando il peso del bambino e
tra 9-18 (gruppo 1), con seduta rivolta in senso
inverso al senso di marcia, utilizzare unicamente la
posizione reclinata blu 1,2 o 3.

Quando il peso del bambino & inferiore a 13 kg
(gruppo 0+), il seggiolino deve essere rivolto solo
in senso inverso al senso di marcia e la seduta deve
essere regolata nella sola posizione piu reclinata
4. Per reclinare il seggiolino alla posizione 4 (la
piu reclinata), premere il secondo dispositivo di
bloccaggio 10 e contemporaneamente ruotare il
pulsante di regolazione dell’inclinazione 8.

ATTENZIONE:

Prima di mettere in moto la macchina verificare che il seggiolino sia configurato
per il gruppo giusto e che sia regolato correttamente in base alla corporatura del
bambino.
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6. ROTAZIONE DEL SEGGIOLINO, ORIENTARE FRONTE PORTIERA

Il meccanismo di rotazione a 360° consente di
collocare e togliere il bambino dal seggiolino auto
con estrema facilita grazie alla funzione di accesso
facilitato.

Tirare la maniglia di rotazione 14 e ruotare di 90°
la seduta orientandola fronte lato portiera, questo
facilita I'operazione di collocare o togliere il bambino
dal seggiolino.

) ATTENZIONE:
Se impostato per il gruppo 0+, il seggiolino pud
ruotare solamente di 90°; qualora fosse regolato per

7
|

il gruppo 1, e possibile applicare una rotazione di
360°.

7. PULIZIA E MANUTENZIONE

Importante:

Il rivestimento & un elemento fondamentale per la sicurezza del bambino. Non
utilizzare mai il seggiolino senza il rivestimento, né sostituirlo in nessun caso con
altri prodotti non omologati, onde evitare di mettere a rischio la sicurezza del
bambino o compromettere il corretto funzionamento del dispositivo.

Istruzioni per il lavaggio:
Il rivestimento pud essere rimosso, lavato a 30°C e steso ad asciugare.

W O = B o

LAVAGGIO A MACCHINA  NON CANDEGGIARE NO LAVAGGIO A SECCO NON ASCIUGARE NON STIRARE
ACQUA FREDDA NELL'ASCIUGATRICE
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Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo e
completamente qualsiasimessaggio anteriore
riferito alla garanzia prestata da

Foppa Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di
difetti nei materiali, nella progettazione
e nella fabbricazione ed & conforme alle
caratteristiche dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida
in tutti i Paesi Stati membri dell’'Unione
Europea e non esclude né limita i diritti del
Consumatore ai sensi di norme imperative
di legge nei confronti del Venditore del
Prodotto.

Per usufruire  della
convenzionale il

presente
Consumatore

garanzia

dovra
riportare il Prodotto difettoso al Venditore,
presentandogli  la prova d'acquisto del
Prodotto dalla quale in  modo
leggibile I'indirizzo del Venditore, la data
d'acquisto del Prodotto col timbro e firma del
Venditore e I'indicazione del Prodotto stesso

risultino

o, in alternativa, lo scontrino fiscale, non
modificato, dal quale risultino in modo chiaro
le medesime informazioni.

La garanzia convenzionale del Produttore
ha validita per Dodici (12) mesi dalla data
di acquisto del Prodotto. Durante questo
periodo Foppa Pedretti S.p.A. riparera o

sostituird, a sua discrezione, il Prodotto
difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente finale del Prodotto

(Consumatore) e non esclude né limita i
diritti imperativi del medesimo Consumatore,
quali previsti dalla legge e/o i diritti che il
Consumatore pud vantare contro il Venditore/
Rivenditore del Prodotto.

GARANZIA CONVENZ

ESCLUSIONI

CONVENZIONALE.
La garanzia convenzionale & esclusa peri danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso

DELLA GARANZIA

non conforme alle disposizioni contenute nel
foglio d'istruzioni all'uso ed al montaggio,
urti e cadute, esposizione del Prodotto ad
umiditd o condizioni termiche o ambientali
estreme od a cambiamenti repentini di tali
condizioni, corrosione, ossidazione, modifiche
o riparazioni non autorizzate del Prodotto,
riparazioni con uso di parti di ricambio
non autorizzate, uso improprio, cattiva o
mancata  manutenzione, manutenzione
impropria rispetto a quanto indicato nel foglio
d'istruzioni all’'uso e al montaggio, montaggio
non corretto, incidenti, azioni di cibi o
bevande, azione di prodotti chimici, cause di
forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza alle
disposizioni / raccomandazioni / avvertenze
contenute nel manuale o, in alternativa, nel
"Foglio d'istruzioni all'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato
al proprietario/utilizzatore. (come a titolo
meramente esemplificativo, nel caso del
Prodotto Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che

lenzuola e coperte non coprano la testa del
bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata
dal deterioramento dei componenti del
Prodotto, soggetti ad usura. Sono considerati
componenti del Prodotto soggetti a usura
tutti i componenti in materiale plastico.
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CAUTION!

Make sure you observe the relevant instructions in the user manual of your vehicle
before transporting children. Take particular note of all information provided for
the use of child seats in connection with airbags.

WARNING!

« Read the instructions carefully before use and store them in the special
compartment for reuse in future. Failure to follow the car seat installation
instructions carefully could pose a risk to your baby.

« Children often carry small objects (e.g.toys) in jacket or trouser pockets, and
may also wear clothes with rigid components (e.g. belt buckle).

Make sure that these objects are not clamped between the child and the safety
harness, as this might cause unnecessary injuries in case of an accident. The same
hazards also apply for adults.

« Naturally young children are often lively. Make sure to explain the importance
of safety when in a vehicle. Your child will then understand that the harness lock
should not be opened and the harness should not be removed, giving you more
peace of mind.

« Your child’s safety can only be guaranteed if the safety system is installed and
used in accordance with the instruction manual.

« LThe assembly and installation needs to be carried out without the baby in the
car seat.

« During use, the straps of the harness must be tight, not twisted, correctly
adjusted according to the size of the child, and protected from any damage

« Protect any parts of the restraint system not covered with fabric against direct
sunlight to prevent your child from suffering burns.

« The child restraint system must not be damaged or crushed by moving parts in
the vehicle or by the vehicle doors.

« Do not attempt any modifications to the restraint system as they might
endanger your child’s safety.

« After an accident, the entire child restraint system must be replaced or sent to
the manufacturer for testing, along with an accident report.

« Make sure to instruct your passenger on how to remove the child from its safety
seat in case of an accident or danger.

« The lap belts of the harness system must be fitted as low down as possible so
that the child’s hips are held correctly.

« The child seat must not be used on seats with activated front airbags. (Danger to life)!
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« Never leave your child unsupervised in the car seat whether harnessed or not.
- Make sure that all the car passengers are wearing seat belts, and that luggage
or other loose objects inside the vehicle are secured or fixed to reduce the risk of
injury in the event of an accident.

« The manual must always be carried with the child safety seat.

« The use of any accessories or replacement parts is prohibited, and non
compliance with result in the lapse of all warranty and liability claims.

« The child safety seat is to be used with original se at covers only. The lining is
an integral part of the car seat and has a direct impact on the correct operation
of the equipment.

« If the child restraint is used intensively, the car seat lining and the other
components can be subject to various degrees of wear and tear, depending on
the duration and intensity of use of the product, and consequently some parts
may need to be replaced.

« For spare parts contact your baby product retailer or the manufacturer.

« This car seat has been tested according to the European regulation ECE R44.04,
applicable to child safety devices. If used as intended and in accordance with the
instructions for installation and use, the car seat serves to prevent or reduce any
injury that may be suffered by children up to 18 kg in the event of an accident,
also depending on the type and severity of the accident.

« Rolling Fix must be installed as rear-facing when used as a Group 0+ car seat; it
must be installed as forward-facing when used as a Group 1 car seat.

« A child safety device does not replace responsible and careful behavior in road
traffic.

- Do not use the car seat if it has broken or missing parts, if it is second-hand, or
if it has been subjected to violent stresses in an accident, as it may have suffered
extremely dangerous structural damage.

- Do not carry out any modifications to the product.

« The child seat must always be secured in the vehicle, even when it is not
occupied by the child. In the event of sudden braking, it may cause injury to the
vehicle occupants.

« This child car seat is suitable for child’s weight less than 18kg

-Don't to use any load bearing content points other than those described in the
instructions and marked in the child restraint

- Do not use forward-facing child car seat when child weighting less than 9kg.

« The rigid items and plastic parts of a child restraint must be so located and
installed that are not liable, during everyday use of the vehicle, to become
trapped by a movable seat or in a door of the vehicle.
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The scope of

Group Installation Methods Approral type o
application
0+ ISOFIX Semi-Universal 0-13KG
| ISOFIX Semi-Universal 9KG-18KG
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OVERVIEW

01.
02.
03.
04.
05.
06.
07.
08.
09.
10.
. Support leg

. Support leg adjustment button
. Support leg indicator

(N
12
13

Headrest

Headrest adjustment handle
Shoulder pad

Infant insert

Shoulder straps

Harness buckle

Buckle pad

Recline knob

Car seat base

Second lock button

14.
. Adjustment strap
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.

15

25

Rotation handle

Adjusting button

Connector of shoulder pad
Shoulder pad strap

Splitter plate

Instruction cabin cover button
Instruction cabin cover
Rebound board

ISOFIX adjustment strap
ISOFIX

. ISOFIX release button
26.

ISOFIX insert guider
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CHECKS BEFORE

1.CAR SEAT USE

Thank you for purchasing our car seat ROLLING FIX. The product is manufactured
under strict quality control conditions. Its optimum safety characteristics are only
effective if the seat it used correctly.

As a result you should ensure strict adherence with the mounting and usage
instructions.

The car seat ROLLING FIX is suitable for children up to the age of approx. 4 or up
to 18kg. Itis suitable for use in vehicle with Isofix-approved seats (see vehicle list)
in accordance with the relevant child restraint and anchoring category.

As a result of accident statistics, however, we recommend using the seat behind
the front passenger seat.

WARNING N. 1
GENERAL INFORMATION

« This is an Isofix child restraint. It has been approved for general use in vehicle
equipped with Isofix anchoring in compliance with ECE regulation 44.04.

« It is suitable for use in vehicle with Isofix-approved seats (see vehicle list)
accordance with the relevant child restraint and anchoring category.

« This child restraint system conforms to the ISOFIX weight category up to 18 kg,
and to the ISOFIX size class: Group 0+ (birth-13 kg) D and Group 1 (9-18 kg) B1.
« If you have any questions or doubts, please contact the manufacturer of the
child safety unit or your retailer.

WARNING N. 2 - FOR ISOFIX SUITABLE VEHICLES

This Child Restraint is classified for "Semi-universal" use and is
suitable for fixing into the seat positions of the following cars:

CAR FRONT RESA

Outer Centre

(See the car list) YES YES NO

Seat positions in other cars may also be suitable to accept this child restraint.
If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

o
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2. FOR ISOFIX SUITABLE VEHICLES

The ROLLING FIX car seat is a device classified as “Semi-universal”, and is
compatible with the vehicles mentioned in the “Vehicle list".

The vehicle list shows the vehicles and seats which are approved for using the
child restraint with the ISOFIX anchoring and support leg.

If your vehicle is not in the vehicle list, contact the manufacturer for information
about compatibility of use before you buy the car seat.

The list is subject to continual revision with changes and additions of car models.
The updated list can be viewed on our website: www.foppapedretti.it

Read the vehicle manual before installing the child restraint. The manual will
indicate which seats are compatible for the ISOFIX-approved SEMI-UNIVERSAL
child restraint.

3. WARNING

A Do not fit “"ROLLING FIX" on seats facing in
the opposite direction of travel or sideways with 6%0
respect to the normal direction of travel of the
vehicle. Do not use on seats with airbags.

Read the instructions carefully before use and store
them in the special compartment for reuse in future.
Failure to follow the car seat installation instructions
carefully could pose a risk to your baby.

DO NOT USE ON A PASSENGER SEAT WITH A FRONT AIRBAG

@ﬂ
1620 o
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USING OF THE CHILD CAR'S

4. THE ADJUSTMENT AND USING OF THE CHILD CAR SEAT

4-1 Recline position adjustment

Change the recline positions by turning the
recline knob 8.

IMPORTANT: When you would like to turn to
recline position 4 (the most reclined position),
please press the second lock button 10 while
turning the recline knob 8.

CAUTION:

1. When the baby’s weight is less than 13 kg (Group 0+), the car seat must be
rear-facing only and the seat must be set only in the most reclined position 4.

2. When the weight of the child is between 9-18 kg (Group 1), with the seat in a
rear-facing position, only use the reclined position blue 1, 2 or 3.

3. When the weight of the child is between 9-18 kg (Group 1), with the seat in a
forward-facing position, only use the reclined position red 1, 2 or 3.
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USING OF THE CHILD CAR

4-2 HARNESS ADJUSTMENT

CAUTION:

Adjusting button 16 with
according to the picture.

Loosen: Press adjusting button 16 and
at same time pull both shoulder strap

M 5 forwards.

IMPORTANT: Do not pull on the
shoulder pads 3.

miss operation function, please operate correctly

Tighten: Pull on the adjustment strap 15 until the
harness lies flat and is close against your child’s body.
Checking with your 1 finger gap between harness
and your child’s front shoulder point. Make sure your
child is comfortable and secured.

CAUTION:

Grasp the both shoulder straps 5 by one hand
(with index finger and middle finger), and pull the
adjustment strap 15 forwards with another hand
slowly, when the hand with shoulder strap touch with
child body then stop pulling the adjustment strap 15
, the strength of shoulder strap is properly.
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USING OF THE CHILD CAR SE

4-3 HEADREST ADJUSTMENT

Pull up: Pull the adjusting handle 2 of the
headrest upwards.

| CAUTION:
Please loose the should straps 5 before
adjust the headrest 1 (See details 4-2).

Push down: Pull the adjusting handle 2 of
the headrest downward.

4-4 BUCKLE ADJUSTMENT
1. Guide the two buckle latches D together and engage them before putting
them into the harness buckle 6, this should make a clicking noise. Pull on the
shoulder straps 5 until the harness lies flat and is close against your child’s body.

(See details 4-2 for how to adjust shoulder strap).
2. Press red button F to release the buckle.

CAUTION:
Please make sure the shoulder straps 5 are not crossed and twisted.
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ISOFIX INSTALLATIO
4-5 ISOFIX INSTALLATION AND REMOVING

ISOFIX installation

1. If your vehicle is not equipped with the ISOFIX

insert guides as standard, clip the two insert guides

26 which are included with the seat with the cut-out
facing upwards onto the two ISOFIX attachment

) point K of your vehicle.

TIP: The ISOFIX attachment points K are located
between the surface and the backrest of the vehicle
seat.

2. Pull the grey fabric loop 23 to pull out both locking
arms 24 and make sure the ISOFIX is completely pull
out, there is a noisy of kakaka during movement.

CAUTION:
Please be aware that pulling the lower end of strap
23. (see picture marked with red circle).

3.Push the ISOFIX 24 with both hands
and insert to both sides of ISOFIX insert
guides with click noisy.

4.Push the child seat with a substantial
amount of force as far as it will go.

CAUTION: The locking arms are only
correctly engaged if both of the ISOFIX
indicators are completely green.

5.Shake the child car seat to make sure
it is safety attached and re-check to the
ISOFIX indicator to make sure that both of
them are completely green.
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ISOFIX REMOVE FROM VEHI

Isofix Remove from Vehicle Seat

1.Press Isofix second lock button 27 and
ISOFIX release button 25 together, press
ISOFIX release button 25 towards the red
arrow direction until ISOFIX 24 separate
from the vehicle seat.

2.press both ISOFIX 24 until it retract into
car seat base.

4-6 SUPPORT LEG INSTALLATION AND ADJUSTMENT

Support leg adjustment and installation pull
the support leg as far away from the back of
the child car seat as possible.

Push both adjustment buttons 12 and pull
out the support leg 11 until it rests firmly on
the floor of the vehicle.

CAUTION:

the support leg indicator 13 must be
completely green.

TIP: The the support leg should be pulled
more if the indicator is not green.

4-7 INFANT INSERT USING

The infant insert 4 should be used when infant body
weight is below 13kg.

TIP: The infant insert ensure your baby’s spine is supported
during travel.
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COVER

4-8 REMOVING AND REFITTING THE COVER

Cover removing

1.Turning the child seat in forward facing and move the seat shell into the upright
position. (See details 4-1), and take out the infant insert.

2.0pen the harness buckle (Pic1), remove the shoulder pad (Pic 2) and buckle
pad (Pic 3).

TIP: Split the shoulder pads before removing, then take down the shoulder pad
strap 18 from connector 17 in the rear part of the car seat and pull the shoulder
straps in the front part of the car seat.

Pic 1 Pic 2 Pic 3

3. Pull the headrest to the most position, (See details 4-3), release the button (pic
4) and take down the headrest cover carefully.

Pic. 5

4. Pull out the cover insert carefully (pic 5), and take off the cover.
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Cover refitting

1. Turning the child seat in forward facing and move the seat shell into the upright
position 2. Fitting the cover of headrest and shell carefully.

3. Fitting the shoulder pad and buckle pad.

TIP: The round plate R will be helpful when fitting cover

8
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INSTALLING THE CAR SEAT IN T

5 INSTALLATION
TIP: The child car seat is always secured in the car via the ISOFIX anchoring,
even when there is no child in the seat.

5-1 REARWARD FACING

CAUTION! Do not use on seats with airbags. Danger to life! Always mount the
seat without a child in it.

Suitable for group 0+: weight 0-13kg (approx. birth-15 months)

1. Installed ISOFIX 24 with vehicle seat (See details in 4-5), make sure it the
completely engaged and close to vehicle seat.

2. Pull out support leg 11 until it rests firmly on the floor of the vehicle.

3. Recline the car seat in position 4 only, i.e. the most reclined position (for more
details see section 4.1)

4. Have your child seat down in the child car seat.

Suitable for group 1: weight 9-18kg (approx. 9 months-4 years)

Note: As a result of accident statistics, however, we recommend using the seat
rearward position more time possible after 9kg until 18 kg, depending of the
height of the child.

1. Installed ISOFIX 24 with vehicle seat(See details in 4-5), make sure it the
completely engaged and close to vehicle seat.

2. Pull out support leg 11 until it rests firmly on the floor of the vehicle

3. Turning the child car seat to the recline position blue 1,2,3 (See details 4-1)
4. Have your child seat down in the child car seat.
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INSTALLING THE CAR SEAT IN T

CAUTION:

1. Check the ISOFIX, support leg and harness system is properly working, make
sure your child is always securely fastened.

2. The ISOFIX locking arms are only correctly engaged if both of the ISOFIX
indicators are completely green. The support leg indicator 13 must be completely
green.

3. No cross or twist of the harness system.

4. The infant insert 4 should be used when infant body weight is below 13kg.

5. ISOFIX insert guides are very helpful for ISOFIX installation 26.

6. Check that the buckle is fully closed, and none of the harness straps are twisted.
7. Check that the headrest must be adjusted to the size of the child at proper
position for child’s head.

8. Check that the shoulder pad should be located slightly above the child’s
shoulder. The shoulder harness should lie in the middle between the child’s neck
and the outer edge of the shoulder.
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INSTALLING THE CAR SEAT IN T!

e

M

5-2 FORWARD FACING

<=

Suitable for group 1: weight 9-18kg (approx. 9 months-4 years)

1. Installed ISOFIX 24 with vehicle seat(See details in 4-5), make sure it the
completely engaged and close to vehicle seat.

2. Pull out support leg 11 until it rests firmly on the floor of the vehicle

3. Turning the child car seat to the recline position red 1,2,3 (See details 4-1)

4. Have your child seat down in the child car seat.

CAUTION:

1. Check the ISOFIX, support leg and harness system is properly working, make
sure your child is always securely fastened.

2. The ISOFIX locking arms are only correctly engaged if both of the ISOFIX
indicators are completely green. The support leg indicator 13 must be completely
green.

3. No cross or twist of the harness system.

4. ISOFIX insert guides are very helpful for ISOFIX installation 26.

5. Check that the buckle is fully closed, and none of the harness straps are twisted.
6. Check that the headrest must be adjusted to the size of the child at proper
position for child’s head.

7. Check that the shoulder pad should be located slightly above the child’s
shoulder. The shoulder harness should lie in the middle between the child’s neck
and the outer edge of the shoulder.
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PLACING YOUR CHILD IN THE

« Open the harness buckle by pushing the red button, and place the harness
straps over the side of the shell.

« Place your child as far back into the seat as possible. Bring the shoulder/lap
harness and central harness in the front of the child and match the tongue first,
then insert into main body of the buckle. A click will indicate that is has been
fastened.

« Pull the central harness on the adjusting device to make sure the harness
secures your child at proper tightness, by checking with your 1 finger gap
between harness and your child’s front shoulder point. Make sure your child is
comfortable and secured.
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5.3 SWITCHING FROM GROUP 0+ TO GROUP 1
The child car seat have a safety button 10 which must be pressed when changing
between group 0+ and group I. The safety button 10 prevents that the child seat

is used by mistake in the wrong group for your child.

Caution! Rearward facing is suitable for group 0+ and group I, forward facing
the only suitable for group 1.

A) Rotation (switching from rear-facing to forward-facing)

1. Hold down the rotation button 8 and
simultaneously press the safety button 10,
changing the inclination of the seat from position 4
(most reclined) to position 3, 2 or 1 (blue colour).

Vb

2. Pull the rotation handle 14 and turn the seat into
the direction of travel.

CAUTION:

1. Before every journey, make sure that the rotating part of child seat is fully
engaged by trying to turn the seat around in both directions.

2. Do not use the child seat forward facing when your child is below 9 kg.
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INSTALLING THE CAR SEAT IN THE

B) Rotation function(from forward to rearward facing)

Pull the rotation handle 14 and turn the seat into
against the direction travel.

TIP: Grasp the turning knob 8 and pressed safety
button 10 simultaneous, change to the most reline
position for group 0+.

IMPORTANT:

When the weight of the child is between 9-18 kg
(Group 1), with the seat in a rear-facing position,
only use the reclined position blue 1, 2 or 3.
When the baby’s weight is less than 13 kg (Group
0+), the car seat must be rear-facing only and the
seat must be set only in the most reclined position
4.

For to recline the seat in the position 4 (the most
reclined position), press the second lock button 10
while turning the recline knob 8.

CAUTION:
Before every journey, make sure that the child seat is in the right group and
configuration for your child.
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CLEANING AND MAINTEN

6. ROTATION OF THE CAR SEAT TO FACE THE PASSENGER DOOR

This child car seat 360° seat rotation which makes it
easier to get your child into or out of the child seat
(Easy access function).

Pull the rotation handle 14 and turn to 90°and into
easy access mode, this makes it easier to place the
child in the car seat or to remove the child.

CAUTION:

When the child seat in group 0+ mode, it can be only
turn to 90°,when the child seat in group 1 mode, it
N —J can be turn to 360°

)

7. CLEANING AND MAINTENANCE

Important:

The cover is a safety feature. Never use the child car seat without it, don‘t put your
child’s safety at risk by using other replacement cover, they could stop the child
seat from protecting your child as well as it should.

Washing instruction:
The cover is removable and washable at 30, line dry only

W O = B o

WASHING MACHINE DO NOT BLEACH NO DRY CLEANING DO NOT TUMBLE DRY DO NOT IRON
COLD WATER
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FORMA

The contents of this document as stated
below will come into effect as from 01.01.2005
and replace, on every account and in full, any
previous message referring to the guarantee
provided by Foppa Pedretti S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as  declared by the
manufacturer.

This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it
neither excludes nor limits the Consumer's
rights in accordance with mandatory measures
provided for by the law with regard to the
Retailer of the Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of the
Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as
that referred to above.

The manufacturer’s formal guarantee is valid
for twelve (12) months from the date of
purchase of the Product. During this period,
Foppa Pedretti S.p.A. will repair or replace the
faulty product, at its own discretion.

The formal guarantee is granted to the end
buyer of the Product (Consumer) and it neither
excludes nor limits the mandatory rights of the
Consumer as provided for by the law and/or
the rights that the Consumer may have with

regard to the Dealer/Retailer of the Product. @

RAN

EXCLUSIONS TO
GUARANTEE.

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the

THE FORMAL

following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check
your baby constantly. Make sure that the
sheets and blankets do not cover the baby’s
head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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{ATENCION!

Asegurese de haber observado las instrucciones indicadas en el manual del
vehiculo antes de transportar nifos a bordo. Preste especial atencién a la
informacién relacionada con el uso de las sillas de coche para nifos en caso de
airbags activos.

iADVERTENCIA!

- Lea atentamente las instrucciones antes de empezar a utilizar la sillay consérvelas
en el correspondiente compartimento para poder utilizarlas de nuevo en futuro.
La inobservancia de las instrucciones de instalacién de la silla de coche podria
causar riesgos a su nino.

« Los nifios suelen esconder pequefos objetos (por ejemplo juguetes) en los
bolsillos de los pantalones y de los chaquetones y, a veces, llevan ropa con
componentes rigidos (por ejemplo las hebillas de los cinturones). Asegurese
de que dichos objetos no permanezcan encajados entre el nifio y el arnés de
seguridad para evitar lesiones en caso de accidentes. Esta medida de seguridad
se aplica también para los adultos.

- Los nifios pequenos pueden ser muy vivaces asi que, para conducir tranquilo, es
importante explicarles la importancia de la seguridad en el coche de manera que
entiendan que el arnés debe permanecer abrochado y que no pueden quitarselo
durante todo el viaje.

- Para garantizar la seguridad del nifio, el dispositivo debe instalarse y utilizarse
de conformidad con lo indicado en el manual de uso.

* La operacion de montaje e instalacién se efectia sin que el nifio esté montado
en la silla de coche.

* Durante el uso los tirantes del arnés deben estar tensados, no retorcidos,
regulados correctamente en funcién del tamafio del nifio y protegidos contra
posibles dafios.

* Proteja las partes de la silla de coche que no estén revestidas con tejido de la
exposicion directa al sol para evitar que el nifio se pueda quemar.

* Para evitar dafos o roturas en la silla de coche, tenga cuidado al mover los
distintos componentes que se encuentran a bordo y evite, por ejemplo, que se
queden encajados en las puertas.

* No modifique la silla de coche ya que cualquier cambio podria poner en riesgo
la seguridad del nifio..

* Si ha sufrido un accidente, sustituya completamente el dispositivo de retencién
o envielo al fabricante, junto con el atestado del accidente, para que efectde un

o
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control.

* Informe a los pasajeros de cémo se saca al nifio de la silla de coche en caso de
accidente o de peligro.

* El cinturén abdominal del arnés debe colocarse lo mas bajo posible para que las
caderas queden aseguradas de forma correcta.

* La silla de coche no debe utilizarse nunca en asientos dotados de airbag frontal
activo. (jPeligro de muerte!)

* Vigile siempre al bebé cuando esté en la silla de coche, incluso cuando tiene el
arnés abrochado.

* Asegurese de que todos los pasajeros del coche lleven puesto el cinturén de
seguridad y de que los equipajes u otros objetos sueltos que se encuentren
dentro del vehiculo estén inmovilizados o fijados para reducir el riesgo de
posibles lesiones en caso de accidente.

* La silla de coche debe ir siempre acompafiada del manual.

* Queda prohibido el uso de otros accesorios o piezas de recambio no originales;
su utilizacién implica la pérdida de la garantia y anula cualquier peticion de
indemnizacién por dafos.

* La silla de coche debe utilizarse exclusivamente con el revestimiento original.

* El revestimiento constituye una parte integrante de la silla de coche y tiene un
impacto directo en el correcto funcionamiento del dispositivo.

* Si el dispositivo de retencidn, el revestimiento de la silla de coche y el resto
de componentes se usan de forma intensa pueden verse sometidos a distintos
grados de desgaste, en funcion de la duracién y de la intensidad de uso del
producto, implicando por tanto un cambio obligatorio de las partes.

* Para las piezas de recambio dirijase a su distribuidor de productos para nifios o
pdngase en contacto con el fabricante.

* La silla de coche ha sido testada de conformidad con el Reglamento Europeo
ECE R44.04 que se aplica a los dispositivos de seguridad para nifios. Si se utiliza
como esté previsto y de conformidad con las instrucciones de instalacién y de uso,
la silla de coche sirve para evitar o reducir eventuales lesiones que los nifios con
un peso de hasta 18 kg puedan sufrir en caso de accidente, independientemente
del tipo de accidente y de la gravedad de este.

« Rolling fix debe instalarse en sentido contrario al de la marcha cuando se utiliza
como silla de Grupo 0+ y en el sentido de la marcha cuando se usa como silla
de Grupo 1.

* El dispositivo de seguridad para nifios no elude un comportamiento responsable
y atento mientras se esta conduciendo.

* No utilice la silla de coche si presenta roturas o le faltan piezas, si es de segunda
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mano, o si ha estado sometida a fuertes presiones en un accidente ya que podria
haber sufrido dafios estructurales extremadamente peligrosos. No efectie
ninguna modificacion en el producto.

La silla debe estar siempre fijada al vehiculo, incluso cuando el nifio no esté
dentro, ya que, en caso de frenado repentino, podria provocar lesiones a los
ocupantes del vehiculo.

* Esta silla de coche es adecuada para nifios de un peso inferior a 18 kg.

+ Utilice nicamente los puntos de anclaje mencionados en el presente manual y
sefalados visiblemente en el dispositivo de retencién.

* No instale la silla de coche en la direccién de la marcha si el nifo pesa menos
de 9 kg.

* Los componentes rigidos y de pléstico del dispositivo de retencién deben estar
colocados y fijados de manera que no se queden encajados en los asientos o en
las puertas durante el uso diario del producto.

Grupo | Método de instalacion Homologacion Capacidad
0+ ISOFIX Semi-Universal 0-13KG
| ISOFIX Semi-Universal 9KG-18KG
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COMPONENTES

. Apoyacabezas
02.

Asa de regulacion del apoyacabezas

. Almo hadillas para los hombros
04.
05.

Reductor
Tirantes para los hombros

. Hebilla del arnés
07.
08.
09.
10.
11.

Acolchado de la hebilla
Botén de regulacion reclinacion silla
Base de la silla de coche
Segundo dispositivo de bloqueo
Pie de apoyo

. Botdn de regulacion del pie de apoyo
. Indicador del pie de apoyo
. Asa de rotacién

15. rrea de regulacién ISOFIX

16. Boton de regulacion

17. Conector almohadillas para los
hombros

18. Correa almohadillas para los hombros
19. Hebilla metélica tensa cinturones

20. Botén de apertura compartimento
manual de uso

21. Compartimento para el manual de uso
22. Proteccidn anti-rebote

23. Correa de regulacion ISOFIX

24. ISOFIX

25. Boton de desenganche ISOFIX

26. Guia para el conector ISOFIX
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1. USO DE LA SILLA DE COCHE

Gracias por haber comprado la silla de coche ROLLING FIX, un producto
conforme a los controles de calidad mas exhaustivos. La seguridad de la silla de
coche queda garantizada solo si la silla se utiliza correctamente; es fundamental
atenerse rigurosamente a las instrucciones de instalacién y uso.

La silla de coche ROLLING FIX es adecuada para nifios de aproximadamente
4 afios o con un peso de hasta 18 kg, y debe utilizarse solo en vehiculos
homologados Isofix (consulte la lista de compatibilidad) de conformidad con el
sistema de retencion y la clase de tamario. Sin embargo, a la luz de las estadisticas
relacionadas con los accidentes, es muy recomendable que se utilice la silla de
coche en los asientos traseros.

INFORMACION GENERAL - ADVERTENCIA N.° 1

« Dispositivo ISOFIX de retencién para nifios. Cuenta con la aprobacién del
Reglamento ECE R44/04 para el uso general en vehiculos dotados de sistemas
de fijacion ISOFIX.

« Adecuado solo para su uso en vehiculos con asientos dotados de sistema de
fijacion ISOFIX (véase la lista de vehiculos) de conformidad con el sistema de
retencién y la clase de tamano.

« Este sistema de retencién infantil es conforme a la categoria de peso ISOFIX de
hasta 18 kg y a la clase de tamafio ISOFIX: grupo 0+ (desde el nacimiento hasta
los 13 kg) Dy grupo 1 (9-18 kg) B1.

- En caso de dudas pdéngase en contacto con el fabricante del dispositivo de
retencién o con el distribuidor.

ADVERTENCIA N.° 2 - VEHICULOS ISOFIX COMPATIBLES

Este dispositivo de retencién infantil es conforme a la homologacién
“semi-universal” y se puede fijar a los siguientes asientos de los automéviles:

VEHICULO DELANTERO TRASERO
Asiento Asiento
(Consulte la lista lateral central
de compatibilidad) S| S| NO

La silla de coche también se podria instalar a bordo de otros automéviles.
En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante o con el distribuidor de la silla de coche.

o
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VERIFICACOES ANTES D

VEHICULOS ISOFIX COMPATIBLES

La silla de coche ROLLING FIX es un dispositivo clasificado como “Semi
Universal”, compatible con los vehiculos indicados en la correspondiente “Lista
de vehiculos”.

La lista de vehiculos incluye los vehiculos y los lugares aprobados para el uso del
dispositivo de retencién con el enganche ISOFIX 'y con el pie de apoyo.

Si su vehiculo no se encuentra en la lista de vehiculos, pédngase en contacto con
el fabricante para obtener informacién sobre la compatibilidad de uso antes de
comprar la silla de coche. La lista esta sujeta a una revisién continua con cambios
y adiciones de modelos de automéviles. Puede consultar la lista actualizada en
nuestro sitio web: www.foppapedretti.it

Lea el manual del automévil antes de instalar el dispositivo de retencién. El
manual le indicara cuéles son los sitios compatibles para instalar un dispositivo
de retencién homologado ISOFIX SEMIUNIVERSAL.

3. ADVERTENCIAS

A No instale "ROLLING FIX” sobre asientos
orientados en la direccion opuesta o transversal al
sentido de marcha del vehiculo. No utilice la silla de
coche en asientos dotados de airbag activo.

Lea atentamente las instrucciones antes de empezar
a utilizar la silla y consérvelas en el correspondiente
compartimento para poder utilizarlas de nuevo en
futuro. La inobservancia de las instrucciones de
instalacién de la silla de coche podria causar riesgos
a su nino.

NO UTILICE LA SILLA DE COCHE SI EL ASIENTO DEL COPILOTO ESTA
DOTADO DE AIRBAG FRONTAL
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4. AJUSTE Y USO DE LA SILLA DE COCHE

4-1 Regulacién de la reclinacién

9:0°6 ©

Forward facn
s-iskg Y

Para modificar la inclinacién de la silla, gire el
correspondiente botén de regulacion 8.
IMPORTANTE: para reclinar la silla y colocarla
en la posicion 4 (la mas reclinada), pulse el
segundo dispositivo de bloqueo 10 y gire al
mismo tiempo el botén de regulacién de la
inclinacion 8.

ATENCION:

1. Cuando el nifio pese menos de 13 kg (grupo 0+), la silla debe estar orientada
solo en sentido contrario al de la marcha y debe estar regulada Unicamente en la
posicién mas reclinada 4.

2. Cuando el peso del nifio se sitle entre los 9-18 kg (grupo 1), con la silla
orientada en sentido contrario al de la marcha, utilice tnicamente la posicién
reclinada azul 1,2 o0 3.

3. Cuando el peso del nifio se sitle entre los 9-18 kg (grupo 1), con la silla
orientada en el sentido de la marcha, utilice Gnicamente la posicién reclinada
rojal1,203.
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USO DE LA SILLA DE CO!

4.2 REGULACION ARNES

ATENCION:

Aflojar el arnés: pulse el boton de
regulacion 16 y al mismo tiempo
sujete los tirantes 5 (cinturones
pectorales) por la parte inferior, debajo
del acolchado de las protecciones
pectorales y tire hacia delante para
aflojarlos.

IMPORTANTE: no tire de los
tirantes sujetando los acolchados de
proteccién pectoral 3.

pulse el botén de regulacién 16 de forma correcta, tal y como se muestra en la

imagen.

Apretar el arnés: tire de la correa de regulacion 15
hasta que el arnés esté bien tensado y se adhiera al
cuerpo del nifio. Compruebe que entre los tirantes
y la parte superior de los hombros haya un espacio
de 1 dedo (1 cm). Asegurese de que el nifio esté
cdmodo y protegido.

{ATENCION!:

para regular correctamente los tirantes: sujete
entre el dedo indice y el corazén los dos tirantes 5 de
los hombros y, con la otra mano, tire delicadamente
hacia usted de la correa de regulaciéon 15 hasta que
los tirantes se adhieran perfectamente al cuerpo del
nifio; el arnés quedaré asi correctamente tensado.
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4.3 REGULAR EL APOYACABEZAS

Para levantar el apoyacabezas: tire
hacia arriba del asa de regulacién del
apoyacabezas 2.

ATENCION:

Afloje los tirantes de los hombros 5 antes de
proceder a regular el apoyacabezas 1 (para
mas informacion consulte el apartado 4.2.).
Para bajar el apoyacabezas: empuje
hacia abajo el mando de regulacion del
apoyacabezas 2.

4.4 REGULACION HEBILLA
1. Una las dos lengiietas de la hebilla central D y deslicelas hasta que oiga un
caracteristico clic que le indicard que el enganche de las lenglietas en la hebilla
del arnés 6 se ha realizado correctamente. Tense los tirantes de los hombros 5§
hasta que el arnés esté bien tensado y se adhiera al cuerpo del nifio (para mas

informacién sobre la regulacion de los tirantes consulte el apartado 4.2)
2. Pulse el botén rojo F para abrir la hebilla.

ATENCION:
Compruebe que los tirantes de los hombros 5 no estén superpuestos o retorcidos.
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4.5 INSTALACION Y EXTRACCION DE ISOFIX

Instalacion del sistema ISOFIX

1. Si su coche no dispone de gufas para los
conectores ISOFIX de serie, introduzca las guias 26
suministradas con la silla de coche con la cavidad
orientada hacia arriba en los dos puntos de anclaje
) ISOFIX K del vehiculo.

CONSEJO: los puntos de anclaje ISOFIX K se
encuentran entre la silla y el respaldo del asiento del
vehiculo.

2. Tire de la anilla de tejido gris 23 para extraer los
dos conectores ISOFIX 24 hasta el final de carrera;
durante esta operacion un ruido caracteristico
indicard que estan saliendo.

ATENCION:
se recomienda tirar de la correa 23 desde la salida
inferior (como se indica en el adhesivo rojo)

3. Empuje los conectores ISOFIX 24
con ambas manos, hasta que un clic
caracteristico le indique que el enganche
en las correspondientes gufas se ha
realizado correctamente.

4. Empuje con fuerza la silla de coche para
acercarla lo maximo posible al respaldo
del asiento.

Atencién: los conectores ISOFIX estan
correctamente  anclados cuando los
correspondientes indicadores son todos
de color verde.

5. Mueva la silla de coche para asegurarse
de que esté correctamente enganchada y compruebe de nuevo que los
indicadores de los conectores ISOFIX sean todos de color verde.

o
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EXTRACCION DEL SISTEMA

Extraccién del sistema ISOFIX

1. Empuje a la vez el segln dispositivo
de bloqueo 27 y el botén de desbloqueo
ISOFIX 25 en la direccién que indica la
flecha de color rojo para desenganchar los
conectores ISOFIX 24 del asiento.

Empuje ambos conectores 24 y haga que
vuelvan a entrar en la base de la silla de
coche.

4.6 INSTALACION Y REGULACION DEL PIE DE APOYO

Para instalar y regular el pie de apoyo, en
primer lugar hay que deslizarlo hasta el
final de carrera. Pulse los correspondientes
botones de regulacién 12 y extraiga el pie de
apoyo 11 hasta colocarlo firmemente en el
suelo del vehiculo.

ATENCION:

El indicador del pie de apoyo 13 debe ser
completamente de color verde.

CONSEJO: en caso contrario, hay que
extender alin mas el pie de apoyo.

4.7 USO DEL REDUCTOR

El reductor 4 debe utilizarse si el nifio pesa menos de 13 kg.

CONSEJO: el reductor ayuda a sostener la columna
vertebral del nifio durante el transporte en el coche.
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4.8 QUITAR Y VOLVER A COLOCAR EL REVESTIMIENTO
Quitar el revestimiento

1. Coloque la silla de coche orientada en el sentido de la marcha y recline la
estructura en posicion vertical (para mas informacion consulte el apartado 4.1.),
y quite el reductor.

2. Abra la hebilla del arnés (imagen 1), quite las almohadillas de los hombros
(imagen 2) y el acolchado de la hebilla (imagen 3).

CONSEJO: separe las almohadillas de los hombros antes de extraerlas, después
desenganche la correa 18 del conector 17 situado en la parte posterior de la silla
y tire de las almohadillas de los hombros situadas en la parte anterior de la silla.

Fig. 1 Fig. 3

3. Después, eleve al méaximo el apoyacabezas (para mas informacion consulte
el apartado 4.3), desenganchar los botones automaticos (imagen 4) quite con
delicadeza el revestimiento del apoyacabezas.

Fig. 5

4. Deslice el lado de la tela, con cuidado, desfilando la pieza de plastico (imagen
5) quite con delicadeza el revestimiento de la estructura.
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Volver a colocar el revestimiento

1. Coloque la silla de coche en el sentido de la marcha y recline la estructura en
posicién vertical.

2. Coloque de nuevo con delicadeza el revestimiento del apoyacabezas y de la
estructura.

3. Vuelva a introducir las almohadillas de los hombros y el acolchado de la hebilla.
CONSEJO: la placa redonda R facilita las operaciones de colocacion del
revestimiento.
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5 INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE EN EL VEHICULO

CONSEJO: la silla de coche debe estar siempre bien fijada al asiento a través
de los correspondientes puntos de anclaje ISOFIX, incluso cuando no se esté
utilizando.

5.1 INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE EN EL SENTIDO CONTRARIO AL
DE LA MARCHA

{ATENCION!: No utilice la silla de coche en asientos dotados de airbag activo.
iPeligro de muerte!l Saque siempre al nifio de la silla de coche durante su
instalacién.

Instalacién aprobada para el grupo 0+: peso de 0 a 13 kg (desde el nacimiento
hasta aproximadamente los 15 meses)

1. Instale el sistema ISOFIX 24 (para mas informacién consulte el apartado 4.5),
asegurandose de que esté correctamente enganchado y que la silla esté lo mas
cerca posible del respaldo del asiento.

2. Extraiga el pie de apoyo 11 hasta colocarlo firmemente en el suelo del vehiculo.
3. Recline la silla en la posicién 4, posicién mas reclinada (para mas informacion
consulte el apartado 4.1)

4. Coloque al nifio en la silla de coche.

Instalacién aprobada para el grupo 1: peso de 9 a 18 kg (desde los 9 meses
hasta aproximadamente los 4 afios)

Nota: sin embargo, en base al resultado de estadisticas sobre accidentes, se
aconseja utilizar la silla de coche orientada en el sentido contrario al de la marcha
el mayor tiempo posible, incluso para nifios que tengan un peso de 9 kg a 18 kg,
hasta que la altura del nifio lo permita.
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1. Instale el sistema ISOFIX 24 (para mas informacién consulte el apartado 4.5),
asegurandose de que esté correctamente enganchado y que la silla esté lo mas
cerca posible del respaldo del asiento.

2. Extraiga el pie de apoyo 11 hasta colocarlo firmemente en el suelo del vehiculo.
3. Recline la silla de coche hasta colocarla en la posicion n.° 1, 2 o 3, sefialada con
el color azul (para mas informacién consulte el apartado 4.1.).

4. Coloque al nifio en la silla de coche:

ATENCION:

1. Compruebe el correcto posicionamiento del sistema ISOFIX, del pie de
apoyo asi como del arnés y aseglrese de que este Ultimo esté correctamente
enganchado.

2. Los conectores ISOFIX estan firmemente anclados cuando los correspondientes
indicadores son todos de color verde; el indicador del pie de apoyo 13 también
debe ser completamente verde.

3. No sobreponga ni retuerza el arnés.

4. El reductor 4 debe utilizarse si el nifio pesa menos de 13 kg.

5. Las gufas para los conectores ISOFIX simplifican las operaciones del sistema
ISOFIX 26.

6. Compruebe que la hebilla esté correctamente fijada y que el arnés no esté
retorcido.

7. Compruebe que el apoyacabezas esté correctamente regulado en funcién del
tamafio del nifio y que esté colocado a la altura adecuada.

8. Compruebe que las almohadillas de los hombros queden justo por encima de
los hombros del nifio. Los tirantes deben quedar a mitad entre el cuello y la parte
externa del hombro.
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INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE

5.2 INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE EN EL SENTIDO DE LA MARCHA

Instalacién aprobada para el grupo 1: peso de 9 a 18 kg (desde los 9 meses
hasta aproximadamente los 4 afios)

1. Instale el sistema ISOFIX 24 (para mas informacién consulte el apartado 4.5),
asegurandose de que esté correctamente enganchado y que la silla esté lo mas
cerca posible del respaldo del asiento.

2. Extraiga el pie de apoyo 11 hasta colocarlo firmemente en el suelo del vehiculo.
3. Recline la silla de coche hasta colocarla en la posiciéon n.° 1, 2 0 3, sefialada con
el color rojo (para mas informacion consulte el apartado 4.1.).

4. Coloque al nifio en la silla de coche.

ATENCION:

1. Compruebe el correcto posicionamiento del sistema ISOFIX, del pie de
apoyo asi como del arnés y aseglrese de que este Ultimo esté correctamente
enganchado.

2. Los conectores ISOFIX estan firmemente anclados cuando los correspondientes
indicadores son todos de color verde; el indicador del pie de apoyo 13 también
debe ser completamente de color verde.

3. No sobreponga ni retuerza el arnés.

4. Las guias para los conectores ISOFIX simplifican las operaciones del sistema
ISOFIX 26.

5. Compruebe que la hebilla esté correctamente fijada y que el arnés no esté
retorcido.

6. Compruebe que el apoyacabezas esté correctamente regulado en funcién del
tamafio del nifio y que esté colocado a la altura adecuada.

7. Compruebe que las almohadillas de los hombros queden justo por encima de
los hombros del nifio. Los tirantes deben quedar a mitad entre el cuello y la parte
externa del hombro. o
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« Suelte la hebilla del arnés pulsando el botén rojo y coloque los cinturones a los
lados de la silla.

«Coloque al nifio en lassilla, posicionédndolo todo lo que pueda contra el respaldo.
Coloque de nuevo el arnés en la parte anterior del cuerpo del nifio, una las
lenglietas e introdlzcalas en la hebilla central. Un clic le indicara que el enganche
se ha realizado de forma correcta.

« Tense el arnés, tirando de la correa de regulacién y asegurese de que el nifio
esté correctamente asegurado. Compruebe que entre los tirantes y la parte
superior de los hombros haya un espacio de 1 dedo (1 cm). Asegurese de que el
nifo esté cémodo y protegido.
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5.3 PASE DEL GRUPO 0+ AL GRUPO 1

La silla de coche dispone de un botén de seguridad 10 que permite pasar
del grupo O+ al grupo 1; este botéon 10, ademas, impide que se utilice
inadvertidamente la silla para nifios en un grupo erréneo.

jAtencion! La instalacion de la silla de coche en el sentido contrario al de la
marcha es adecuada tanto para el grupo 0+ como para el grupo 1, mientras
que las sillas de coche del grupo 1 deben instalarse tinicamente en la direccién
de la marcha.

A) Rotacion (pase del sentido contario al de la marcha al sentido de la marcha)

1. Sujete el correspondiente botén de rotacién 8y,
al mismo tiempo, pulse el botén de seguridad 10,
modificando la inclinacién de la silla de la posicion
4 (la mas reclinada) a la posicion 3, 2 o 1 (de color
azul).

2. Tire del asa de rotacion 14 y coloque la silla en
la direccion de la marcha.

ATENCION:

1. Antes de poner en movimiento el vehiculo, gire la silla en ambas direcciones
para comprobar que el mecanismo de rotacién esté bloqueado.

2. No instale la silla de coche en la direcciéon de la marcha si el nifio pesa menos

de 9 kg.
®
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B) Rotacién (pase del sentido de la marcha al sentido contrario al de la marcha)

ATENCION:

Tire del asa de rotacién 14 y coloque la silla en la
direccién contraria al sentido de la marcha.

Per modificare l'inclinazione della seduta ruotare
I'apposito pulsante di regolazione 8.

IMPORTANTE: Cuando el peso del nifio se sitte
entre los 9-18 kg (grupo 1), con la silla orientada
en sentido contrario al de la marcha, utilice
Unicamente la posicion reclinada azul 1,2 o 3.
Cuando el nifio pese menos de 13 kg (grupo 0+), la
silla debe estar orientada solo en sentido contrario
al de la marcha y debe estar regulada Unicamente
en la posicion mas reclinada 4. para reclinar la sillay
colocarla en la posicion 4 (la méas reclinada), pulse el
segundo dispositivo de bloqueo 10y gire al mismo
tiempo el botén de regulacién de la inclinacion 8.

Antes de poner en movimiento el vehiculo compruebe que la silla esté
configurada para el grupo adecuado y que esté correctamente regulada en

funcion del tamarfio del nifio.
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6. ROTACION DE LA SILLA ORIENTADA FRENTE A LA PUERTA

El mecanismo de rotacién a 360° permite colocar
y sacar al nifio de la silla de coche con muchisima
facilidad gracias a la funcién de acceso facilitado.

Tire del asa de rotacion 14 y gire la silla 90 °
colocandola frente al lado de la puerta, esto facilita la
operacién de colocar y sacar al nifio de la silla.

ATENCION:
) Si configura la silla para el grupo 0+, solamente
podra girarla 90°; en caso de que estuviera regulada
para el grupo 1, se puede aplicar una rotacién de
360°.

7
|

7. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

Importante:

El revestimiento es un elemento fundamental para la seguridad del nifio. No
utilice nunca la silla sin el revestimiento, ni lo sustituya bajo ningtin concepto por
otros productos no homologados, para evitar poner en peligro la seguridad del
nifio o comprometer el correcto funcionamiento del dispositivo.

Instrucciones para el lavado:
El revestimiento se puede extraer, lavar a 30° y dejar secar extendido

W O = B o

LAVAR A MAQUINA  NO USAR BLANQUEADOR NO LIMPIAR EN SECO NO SECAR EN SECADORA NO PLANCHAR
AGUA FRIA
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El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

FOPPA PEDRETTI S.PA., con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, estd exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacién y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia convencional
validez en todos los Paises Estados Miembros

tiene

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos
de las normas imperativas de ley con respecto
al Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar el
producto defectuoso al Vendedor, presentandole
la prueba de compra del Producto de la cual
resulten de manera legble la direccion del
Vendedor, la fecha de compra del Producto con
el sello del Vendedor y la indicaciéon del Producto
mismo o, como alternativa, el recibo fiscal, no
modificado, del cual resulten claramente las
mismas informaciones.

La garantia convencional del Fabricante tiene
validez por Doce (12) meses a partir de la
fecha de compra del Producto.

Durante este periodo Foppa Pedretti S.p.A.
reparard o reemplazaré, a su discrecion,
el Producto defectuoso. La garantia
convencional se concede al comprador final
del Producto (Consumidor) y no excluye
nilimita los derechos imperativos del
Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedor
del Producto.

GARANTIA CONVENC

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
CONVENCIONAL.

La garantia convencional queda excluida
por dafios ocasionados al Producto debidos
a las siguientes causas: uso no conforme
a las disposiciones contenidas en la ficha
de instrucciones para el uso y el montaje,
choques y caidas, exposicién del Producto
a humedad o condiciones térmicas o
ambientales extremas o a cambios repentinos
de tales condiciones, corrosién, oxidacion,
modificaciones o reparaciones no autorizadas
del Producto, reparaciones con uso de partes
de repuesto no autorizadas, uso impropio, mal
o inexistente mantenimiento, mantenimiento
impropio con respecto a cuanto indicado en la
ficha de instrucciones para el uso y el montaje,
montaje incorrecto, accidentes,
de comidas o bebidas, accién de productos
quimicos, causas de fuerza mayor.

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A.
declina toda responsabilidad por dafos a
personas o a cosas, diversas del Producto,
cuando tales dafios sean causado por
negligencia respecto a las disposiciones/
recomendaciones/advert encias contenidas
en el manual o, como alternativa, en la “Ficha

acciones

de instrucciones para el uso y el Montaje”
que acompafia cada Producto destinado
al propietario/usuario. (meramente como
ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar
que la sdbana y la manta no cubran la cabeza
del bebé...").

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a
cosas cuando la rotura de sus productos sea
causada por el deterioro de los componentes
del Producto, sujetos a desgaste. Se
consideran  componentes del  Producto
sujetos a desgaste todos los componentes de
material plastico.
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ADVERTENCI,

ATENCAO!

Certificar-se de observar as instrucdes contidas no manual do veiculo antes de
transportar criancas no automével. Prestar especial atencdo as informagoes
relativas a utilizacdo das cadeiras auto para criangas em caso de airbags ativos.

ADVERTENCIA!

. Ler atentamente as instrucdes antes da utilizacdo e conservé-las no local
préprio para o efeito para reutiliza-las no futuro. A ndo observéncia escrupulosa
das instrucdes de instalagdo da cadeira auto podera implicar riscos para a sua
crianga. O fabricante declina qualquer responsabilidade por eventuais acidentes
que possam ocorrer em virtude desse incumprimento.

« As criangas escondem, frequentemente, pequenos objetos (brinquedos,
por exemplo) nos bolsos das calcas e dos casacos e, por vezes, usam pecas
de vestudrio com componentes rigidos (as fivelas dos cintos, por exemplo).
Certificar-se que estes objetos ndo fiquem presos entre a crianca e o arnés de
seguranca a fim de evitar lesdes em caso de acidentes. A mesma adverténcia
vale também para os adultos.

« As criangas pequenas podem ser muito ativas. Por essa razdo, para uma
condugdo com toda a serenidade, é importante explicar-lhes a importancia
da seguranca no automével de forma a que compreendam que o arnés deve
permanecer apertado e que nao pode ser retirado durante todo o periodo da
viagem.

- Para garantir a seguranca da crianga, o dispositivo deve ser instalado e utilizado
de acordo com o manual de utilizacgo.

* A operagdo de montagem e instalagdo é efetuada sem a crianga na cadeira
auto.

+ Durante a utilizacdo as alcas do arnés devem estar esticadas, ndo torcidas,
reguladas corretamente de acordo com a morfologia da crianga e protegidas de
possiveis danos.

* Proteger as partes da cadeira auto sem revestimento em tecido da exposicédo
direta aos raios solares para evitar possiveis queimaduras na crianga.

» Para evitar danos ou ruturas na cadeira auto, prestar atengdo durante a
movimentagdo dos varios componentes a bordo da viatura, evitando, por
exemplo, que fiquem presos nas portas.

* N&do modificar a cadeira auto uma vez que qualquer modificagédo pode colocar
em risco a seguranca da crianga.

* Apos um acidente, substituir integralmente o dispositivo de retencéo ou envialo
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para o fabricante para uma inspegdo juntamente com o relatério do acidente.

* Informar os passageiros relativamente as modalidades de retirada da crianga da
cadeira auto em caso de acidente ou perigo.

* O cinto abdominal do arnés deve ser colocado o mais baixo possivel de forma
a que as ancas fiquem protegidas de modo correto.

* A cadeira auto nunca deve ser utilizada em assentos com airbag frontal ativo.
(Perigo de morte)!

* Nunca deixar a crianga sem vigilancia na cadeira auto, nem mesmo com o arnés
preso.

+ Certificar-se que todos os passageiros do automével usam os cintos de
seguranga, que as bagagens ou outros objetos soltos dentro do veiculo estédo
imobilizados ou fixos para reduzir o risco de possiveis lesdes em caso de acidente.
* O manual deve ser mantido sempre junto da cadeira auto.

+ A utilizagdo de outros acessérios ou pecas sobresselentes ndo originais
ndo é permitido e invalida a garantia anulando qualquer eventual pedido de
ressarcimento de danos.

* A cadeira autodeve ser utilizada exclusivamente com o revestimento original.
O revestimento constitui parte integrante da cadeira auto e tem uma influéncia
direta sobre o funcionamento correto do dispositivo.

* No caso de uma utilizagdo intensa do dispositivo de retencéo, o revestimento
da cadeira auto e os outros componentes podem ser sujeitos a varios graus de
desgaste, consoante a duragdo e a intensidade de utilizagdo do produto, com a
consequente necessidade de substituicdo das pegas.

* Para as pecas sobresselentes dirigirse ao revendedor de produtos de
puericultura ou contactar o fabricante.

* A cadeira auto foi testada de acordo com o Regulamento Europeu ECE R44.04,
aplicavel aos dispositivos de seguranga para criangas. Se utilizada como previsto
e em conformidade com as instrucdes de instalacdo e de utilizacdo, a cadeira
para crianga serve para evitar ou reduzir eventuais lesdes que as criangas com
um peso até 18 kg poderiam sofrer em caso de acidente, incluindo consoante o
tipo e a gravidade do mesmo.

O Rolling fix deve ser instalado no sentido oposto ao sentido da marcha quando
usado como cadeira auto do Grupo 0+ e instalado no sentido da marcha quando
usado como cadeira auto do Grupo 1.

+ O dispositivo de seguranga para criangas ndo exime a obrigagdo de um
comportamento responsavel e vigilante durante a condugéo.

* Néo utilizar a cadeira auto se esta apresentar ruturas ou faltarem pecas, se for
de segunda mé&o ou se tiver sido sujeita a tensdes violentas num acidente porque
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podera ter sofrido danos estruturais extremamente perigosos.

*Nao efetuar modificagdes no produto.

* A cadeira auto deve estar sempre fixada no veiculo, mesmo quando n&o esta
ocupada pela crianga. Em caso de travagem imprevista, podera provocar lesdes
nos ocupantes do veiculo.

* Esta cadeira auto é adequada para criangas com peso inferior a 18 kg.

* Utilizar unicamente os pontos de fixagdo mencionados no presente manual e
sinalizados visivelmente no dispositivo de retengdo.

* N&o instalar a cadeira auto no sentido da marcha em caso de criangas com peso
inferior a 9 kg.

* Os componentes rigidos e em plastico do dispositivo de retencéo devem ser
posicionados e fixados de modo a ndo ficarem presos entre os assentos e as
portas durante o uso dirio do produto.

Gruppo | Metodo d'installazione Omologazione Portata
0+ ISOFIX Semi-Universal 0-13KG
| ISOFIX Semi-Universal 9KG-18KG
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COMPONENTES

01. Apoio da cabeca

02. Manipulo de regulacéo do apoio da
cabeca

03. Cintos para as costas

04. Redutor

05. Alcas para as costas

06. Fivela do arnés

07. Revestimento da fivela

08. Botdo de regulagdo da reclinagéo do
banco

09. Base da cadeira auto

10. Segundo dispositivo de blogueio
ISOFIX

11. Perna de apoio

12. Botdo de regulacéo da perna de apoio
13. Indicador da perna de apoio

14. Manipulo de rotagéo

15. Correia de regulagao ISOFIX

16. Botdo de regulacédo

17. Conector dos cintos das costas
18. Correia dos cintos das costas

19. Engate do arnés

20. Botdo de abertura do compartimento
para o manual de utilizagdo

21. Compartimento para o manual de
utilizagdo

22. Protecdo anti-rebote

23. Correia de regulagédo ISOFIX

24. 1SOFIX

25. Botdo de desbloqueio ISOFIX

26. Guia para conector ISOFIX



e PORTUGUES »
VERIFICACOES ANTES L

1. UTILIZACAO DA CADEIRA AUTO

Obrigada por ter adquirido a cadeira auto ROLILNG FIX, produto em
conformidade com os controlos de qualidade mais rigorosos. A seguranga da
cadeira auto sé é eficaz se a cadeira for utilizada corretamente. E fundamental
respeitar escrupulosamente as instrugdes de instalagao e de utilizagao.

A cadeira auto ROLILNG FIX é adequada para criancas até 4 anos de idade
aproximadamente ou com peso até 18 kg, e sé deve ser utilizada em veiculos
homologados Isofix (cfr. lista de compatibilidade) em conformidade com o
sistema de retencéo e a classe de dimenséo.

No entanto, tendo em conta as estatisticas relativas aos acidentes, recomenda-se
vivamente utilizar a cadeira auto atrds do assento do passageiro.

INFORMAQOES GERAIS - ADVERTENCIA N.° 1

« Este é um dispositivo ISOFIX de retencéo para criancas. E aprovado pelo
Regulamento ECE R44/04 para a utilizacdo geral em veiculos equipados com
sistemas de fixagao ISOFIX.

« E adequado para utilizacio exclusiva em veiculos equipados com sistema de
fixagao ISOFIX (ver lista de veiculos) em conformidade com o sistema de retencao
e a classe de dimens&o.

« Este sistema de retencéo para criancas estd em conformidade com a categoria
de peso ISOFIX até 18 kg e a classe de dimensao ISOFIX: grupo 0+ (recém-
nascidos-13 kg) D e grupo 1 (9-18 kg) B1.

« Em caso de dlvida contactar o fabricante do dispositivo de retenc¢do ou o
revendedor.

ADVERTENCIA N.° 2 - VEICULOS ISOFIX COMPATIVEIS

Este dispositivo de retencdo para criangas esta em conformidade com a
homologagao “semi-universal” e pode ser fixado nos assentos das seguintes viaturas:

CAR A FRENTE ATRAS
Assento Assento
(Cfr. a lista de lateral central
compatibilidade) sl S| “NO

Também podera ser possivel instalar a cadeira auto dentro de outras viaturas.
Em caso de ddvida, contactar o produtor ou o distribuidor da cadeira auto.

o
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2. VEICULOS ISOFIX COMPATIVEIS

A cadeira auto ROLILNG FIX é um dispositivo classificado como “Semi Universal”,
compativel com os veiculos indicados na “Lista de veiculos” prevista para o
efeito.

A lista de veiculos contém os veiculos e os assentos aprovados para a utilizagdo
do dispositivo de retengdo com o engate ISOFIX e com a base de suporte. Se
o seu veiculo ndo constar da lista de veiculos, contacte o fabricante para obter
informagdes sobre a compatibilidade de utilizagdo, antes de adquirir a cadeira
auto. A lista estd sujeita a uma revisdo continua com alteracdes e inclusdes de
modelos de veiculos automdveis. A lista atualizada pode ser consultada no nosso
sitio da internet: www.foppapedretti.it

Ler o manual do veiculo automével antes da instalagdo do dispositivo de
retencdo. O manual indicard os assentos compativeis para um dispositivo de
retencdo homologado ISOFIX SEMI UNIVERSAL.

3. ADVERTENCIA

ANEO instale a "ROLLING FIX” em bancos 6%0

virados na direcdo oposta ou na transversal em
relacio a marcha normal do veiculo. Nao utilizar a
cadeira auto em assentos com airbag ativo.

Ler atentamente as instru¢bes antes da utilizagdo
e conservé-las no local préprio para o efeito para
reutilizé-las no futuro. A ndo observancia escrupulosa
das instrugbes de instalagdo da cadeira auto poderad
implicar riscos para a sua crianga.

NAO UTILIZAR SE O ASSENTO DO PASAGEIRO TIVER UM AIRBAG FRONTAL
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4. REGULACAO E UTILIZACAO DA CADEIRA AUTO

4-1 Regulacéo da reclinacao

9:0°6 ©

Forward facn
s-iskg Y

Para modificar a inclinacdo do banco rodar o
botdo de regulagdo 8 previsto para o efeito.
IMPORTANTE: Para reclinar a cadeira auto na
posicdo 4 (a mais reclinada) premir o segundo
dispositivo de bloqueio 10 e, simultaneamente,
rodar o botdo de regulagéo da inclinagéo 8.

ATENCAO:

1. Quando o peso da crianga for inferior a 13 kg (grupo 0+), a cadeira auto deve
estar voltada apenas no sentido contréario ao sentido da marcha e o banco deve
ser regulado apenas na posigdo mais reclinada 4.

2. Quando o peso da crianca for entre 9-18 kg (grupo1), com o banco voltado no
sentido contrario ao sentido da marcha, utilizar unicamente a posicéo reclinada
azul 1,2 ou 3.

3. Quando o peso da crianga for entre 9-18 kg (grupo1), com o banco voltado no
sentido da marcha, utilizar unicamente a posi¢ao reclinada vermelha 1,2 ou 3.
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4.2 REGULACAO DO ARNES

Soltar o arnés: premir o botdo de
regulacdo 16 e, simultaneamente,
apertar as algas 5 (cintos peitorais) na
parte inferior, sob os revestimentos
das prote¢des peitorais e puxa-las
para a frente para alivia-las.
IMPORTANTE: Nao puxar as alcas
apertando os revestimentos de
protecdo peitoral 3.

ATENCAO!
Premir o botdo de regulagdo 16 de modo correto, como ilustrado na figura.

Apertar o arnés: puxar a correia de regulagédo 15
até que o arnés fique bem esticado e aderente ao
corpo da crianga. Verificar que entre as algas e a
parte superior das costas existe um espaco igual a 1
dedo (1 cm). Certificar-se que a crianga estd comoda
e protegida.

ATENCAO!

para regular corretamente as algas: apertar entre
os dedos, indicador e médio, as duas algas 5 para as
costas e com a outra méo puxar delicadamente na
sua diregdo a alga de regulagéo 15 até que as alcas
adiram perfeitamente ao corpo da crianga. O arnés
fica assim corretamente esticado.
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4.3 REGULAR O APOIO DA CABECA

Para levantar o apoio da cabeca: Puxar
para cima o manipulo de regulagdo do apoio
da cabeca 2.

ATENCAO!

Soltar as algas para as costas 5 antes de
proceder a regulacdo do apoio da cabeca 1
(para mais detalhes cfr. o ponto 4.2).

Para baixar o apoio da cabeca: Premir para
baixo o manipulo de regulagdo do apoio da
cabeca 2.

4.4 REGULAQAO DA FIVELA
1. Unir as duas linguetas da fivela central D e desliza-las até que um “clique”
caracteristico assinale a insercdo bem-sucedida das mesmas na fivela do arnés 6.

Esticar as algas para as costas 5 até que o arnés fique bem esticado e aderente ao
corpo da crianga (para mais detalhes sobre a regulagéo das alcas cfr. o ponto 4.2).

2. Premir o botdo vermelho F para abrir a fivela.

ATENCAO!
Verificar que as alcas para as costas 5 ndo estdo sobrepostas ou torcidas.
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4.5 INSTALACAO E REMOCAO DO ISOFIX

Instalacdo do sistema ISOFIX

1. Se o seu automével ndo dispuser de guias
para conectores ISOFIX de série, inserir as guias
26 fornecidas com a cadeira auto com a ranhura
voltada para cima nos dois pontos de fixagédo ISOFIX
) K da viatura.

SUGESTAO: Os pontos de fixagdo ISOFIX K
encontram-se entre o banco e encosto do assento
do veiculo.

2. Puxar o anel em tecido cinza 23 para extrair os
dois conectores ISOFIX 24 até ao fim de curso.
Durante esta operagdo um ruido caracteristico
assinalara o alongamento dos mesmos.

ATENCAO!
Recomenda-se puxar a correia a partir da saida
inferior (cfr. como indicado na etiqueta vermelha).

3. Empurrar os conectores ISOFIX 24
com ambas as maos até que um “clique”
caracteristico assinalard a insercdo bem-
sucedida dos mesmos nas respetivas
guias.

4. Empurrar com forca a cadeira auto para
aproximéa-la o mais possivel do encosto
do assento.

Atengdo: Os conectores ISOFIX estdo
fixados  corretamente  quando  os
respetivos indicadores encontrarem-se
todos na cor verde.

5. Abanar a cadeira auto para certificar-se
que a mesma estd bem engatada e verificar novamente que os indicadores dos
conectores ISOFIX encontram-se todos na cor verde.

®
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Remocao do sistema Isofix

1. Premir simultaneamente o segundo
dispositivo de bloqueio 27 e o botdo
de desbloqueio ISOFIX 25 na diregdo
indicada pela seta de cor vermelha para
desengatar os conectores ISOFIX 24 do
assento.

Empurrar ambos os conectores 24 e fazé-
los reentrar na base da cadeira auto.

4.6 INSTALACAO E REGULACAO DA PERNADE APOIO

Para instalar e regular a perna de apoio é
necessario, antes de tudo, fazé-la deslizar
até ao fim de curso. Premir os botdes de
regulagdo 12 previstos para o efeito e
extrair a perna de apoio 11 até posiciona-la
firmemente no piso do veiculo.

ATENCAO:

O indicador da perna de apoio 13 deve
encontrar-se completamente na cor verde.
SUGESTAO: Caso contrario, é necessario
alargar posteriormente a perna de apoio.

4.7 UTILIZACAO DO REDUTOR

O redutor 4 deve ser utilizado se a crianga pesar menos
de 13 kg.

SUGESTAO: O redutor ajuda a apoiar a coluna vertebral
da crianga durante o transporte no automaével.

o
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4.8 REMOGAO E RECOLOCAGAO DO REVESTIMENTO
Remocao do revestimento

1. Voltar a cadeira auto no sentido da marcha e reclinar a carcaga na posicdo
vertical (para mais detalhes cfr. o ponto 4.1) e remover o redutor.

2. Abrir a fivela do arnés (fig. 1), remover os cintos das costas (fig. 2) e o
revestimento da fivela (fig. 3).

SUGESTAO: Separar os cintos das costas antes de proceder & remogédo dos
mesmos e de seguida desengatar a correia 18 do conector 17 na parte de tras
da cadeira auto e puxar os cintos das costas na parte da frente da cadeira auto.

Fig. 3

3. Levantar o mais possivel o apoio da cabeca (para mais detalhes cfr. o ponto
4.3), desengatar o botdes automaticos (fig.4), remover com delicadeza o

revestimento do apoio da cabega.

Fig. 5

4. Deslize o lado do tecido, cuidadosamente, pela remogdo a parte de plastico
(fig. 5) remover com delicadeza o revestimento do apoio da carcaca.
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Reposicionamento do revestimento

1. Voltar a cadeira auto no sentido da marcha e reclinar a carcaga na posicao
vertical.

2. Reposicionar com delicadeza o revestimento do apoio da cabeca e da carcaca.
3. Reinserir os cintos das costas e o revestimento da fivela.

SUGESTAO: A placa redonda R facilita as operagdes de reposicionamento do
revestimento.




e PORTUGUES

INSTALACAO DA CADEIRA AUTO

5 INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO VEICULO

SUGESTAO: A cadeira auto deve estar sempre bem presa ao assento através
dos respetivos pontos de fixacdo ISOFIX, mesmo quando ndo esteja a ser
utilizada.

5.1 INSTALA(}AO DA CADEIRA AUTO NO SENTIDO CONTRARIO AO
SENTIDO DA MARCHA

ATENCAO! N3o utilizar a cadeira auto em assentos com airbag ativo. Perigo de
morte! Retirar sempre a crianga durante a instalagdo da cadeira auto.

Conforme para o grupo 0+: peso 0-13 kg (recém-nascidos até aos 15 meses
aproximadamente)

1. Instalar o sistema ISOFIX 24 (para mais detalhes cfr. o ponto 4.5), certificando-
se que estd firmemente engatado e que o banco estéd o mais proximo possivel
do encosto do assento.

2. Extrair a perna de apoio 11 até posiciona-la firmemente no piso do veiculo.
3. Reclinar a cadeira auto na posicao 4, posi¢do mais reclinada (para mais detalhes
cfr. o ponto 4.1)

4. Colocar a crianga na cadeira auto.

Conforme para o grupo 1: peso 9-18kg (dos 9 meses até aos 4 anos
aproximadamente)

Notas: Com base no resultado de estatisticas sobre acidentes, recomendase, no
entanto, utilizar a cadeira auto na posi¢ao voltada no sentido oposto ao sentido
da marcha, o mais possivel, inclusive no caso de criangas com peso entre 9 kg e
18 kg, até que a estatura da crianga o permita.

1. Instalar o sistema ISOFIX 24 (para mais detalhes cfr. o ponto 4.5), certificando-
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se que estd firmemente engatado e que o banco estéd o mais proximo possivel
do encosto do assento.

2. Extrair a perna de apoio 11 até posiciona-la firmemente no piso do veiculo.
3. Reclinar a cadeira auto até a posigdo n.° 1, 2 ou 3, assinalada com a cor azul
(para mais detalhes cfr. o ponto 4.1).

4. Colocar a crianga na cadeira auto:

ATENCAO:

1. Verificar o posicionamento correto do sistema ISOFIX, da perna de apoio bem
como do arnés e certificar-se que este Ultimo esta corretamente apertado.

2. Os conectores ISOFIX estdo firmemente engatados quando os respetivos
indicadores encontram-se todos na cor verde. O indicador da perna de apoio 13
também deve estar completamente na cor verde.

3. Nao sobrepor nem torcer o arnés.

4. O redutor 4 deve ser utilizado se a crianga pesar menos de 13 kg.

5. As guias para os conectores ISOFIX simplificam as operagGes de instalagdo do
sistema ISOFIX 26.

6. Verificar que a fivela estd corretamente engatada e que o arnés ndo estd
torcido.

7. Verificar que o apoio da cabeca esta corretamente regulado de acordo com a
morfologia da crianga e que esté posicionado na altura correta.

8. Verificar que os cintos das costas se encontram logo acima das costas da
crianga. As algas devem estar posicionadas a meio entre o pescoco e a parte
externa das costas.
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5.2 INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO SENTIDO DA MARCHA

Conforme para o grupo 1: peso 9-18 kg (dos 9 meses até aos 4 anos
aproximadamente)

1. Instalar o sistema ISOFIX 24 (para mais detalhes cfr. o ponto 4.5), certificando-
se que estd firmemente engatado e que o banco estd o mais proximo possivel
do encosto do assento.

2. Extrair a perna de apoio 11 até posiciona-la firmemente no piso do veiculo.

3. Reclinar a cadeira auto até a posicdo n.° 1, 2 ou 3, assinalada com a cor
vermelha (para mais detalhes cfr. o ponto 4.1).

4. Colocar a crianga na cadeira auto:

ATENCAO:
1. Verificar o posicionamento correto do sistema ISOFIX, da perna de apoio bem
como do arnés e certificar-se que este Ultimo esta corretamente apertado.
2. Os conectores ISOFIX estdo firmemente engatados quando os respetivos
indicadores encontram-se todos na cor verde. O indicador da perna de apoio 13
também deve estar completamente na cor verde.
3. N&o sobrepor nem torcer o arnés.
4. As guias para os conectores ISOFIX simplificam as opera¢Ges de instalagdo do
sistema ISOFIX 26.
5. Verificar que a fivela estd corretamente engatada e que o arnés ndo esta
torcido.
6. Verificar que o apoio da cabega esté corretamente regulado de acordo com a
morfologia da crianga e que esta posicionado na altura correta.
7. Verificar que os cintos das costas se encontram logo acima das costas da
crianga. As alcas devem estar posicionadas a meio entre o pescoco e a parte
externa das costas.

©
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« Desengatar a fivela do arnés premindo o botdo vermelho e posicionar as
correias nos lados do banco.

« Colocar a crianca na cadeira, posicionando-a o mais possivel contra o encosto
da mesma. Reposicionar o arnés na parte da frente do corpo da crianga, unir
as linguetas e inseri-las na fivela central. Um clique indicard um engate correto.
« Esticar o arnés, puxando a correia de regulacdo e certificando-se que a crianca
fica corretamente presa. Verificar que entre as alcas e a parte superior das costas
existe um espaco igual a 1 dedo (1 cm). Certificar-se que a crianga estad comoda
e protegida.
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5.3 PASSAGEM DO GRUPO 0+ PARA O GRUPO 1

A cadeira auto dispde de um botdo de seguranca 10 que deve ser premido para
passar do grupo 0+ para o grupo 1. Este botdo 10 impede, também, de utilizar
inadvertidamente a cadeira auto para criangas num grupo errado.

Atencdo! A instalacdo da cadeira auto no sentido contrario ao sentido da
marcha é adequada quer para o grupo O+ quer para o grupo 1, enquanto
as cadeiras auto do grupo 1 devem ser instaladas unicamente no sentido da
marcha.

A) Rotacdo (passagem do sentido contrario ao sentido da marcha para o
sentido da marcha)

1. Apertar o botdo de rotagdo 8 previsto para o
efeito e, simultaneamente, premir o botdo de
seguranca 10, modificando a inclinagdo do banco
da posicdo 4 (mais reclinada) para a posicao 3, 2
ou 1 (de cor azul).

2. Puxar o manipulo de rotacdo 14 e voltar a
cadeira auto no sentido da marcha.

ATENCAO:
1. Antes de colocar em movimento o automével rodar a cadeira auto em ambas
as dire¢bes para verificar que o mecanismo de rotagdo esté bloqueado.

2. Néo instalar a cadeira auto no sentido da marcha se a crianga pesar menos
de 9 kg.
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B) Rotacdo (passagem do sentido da marcha para o sentido contrario ao

sentido da marcha)

ATENCAO:

Puxar o manipulo de rotagdo 14 e voltar a cadeira
auto no sentido contrério ao sentido da marcha.
Per modificare I'inclinazione della seduta ruotare
I'apposito pulsante di regolazione 8. Para modificar
a inclinacdo do banco rodar o botéo de regulacao
8 previsto para o efeito.

IMPORTANTE: Quando o peso da crianga for entre
9-18 kg (grupo1), com o banco voltado no sentido
contrario ao sentido da marcha, utilizar unicamente
a posigao reclinada azul 1,2 ou 3.

Quando o peso da crianga for inferior a 13 kg
(grupo 0+), a cadeira auto deve estar voltada
apenas no sentido contrario ao sentido da marcha e
o banco deve ser regulado apenas na posicdo mais
reclinada 4. Para reclinar a cadeira auto na posicao
4 (a mais reclinada) premir o segundo dispositivo
de bloqueio 10 e, simultaneamente, rodar o botdo
de regulacdo da inclinagdo 8.

Antes de colocar o automével em movimento verificar que a cadeira auto esta
configurada para o grupo correto e que estéd regulada corretamente de acordo

com a morfologia da crianga.
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6. ROTACAO DA CADEIRA AUTO ORIENTADA DE FRENTE PARA A PORTA

O mecanismo de rotagdo a 360° permite colocar
e retirar a crianca da cadeira auto com extrema
facilidade gragas a funcdo de acesso facilitado.

Puxar o manipulo de rotagdo 14 e rodar 90° o banco
orientando-o para a frente do lado da porta, isto
facilita a operagéo de colocar e retirar a crianga da
cadeira auto.

ATENCAO:

Se configurado para o grupo 0+, a cadeira auto s
pode rodar 90°. Quando regulada para o grupo 1 é
possivel aplicar uma rotagdo de 360°.

7
|

7. LIMPEZA E MANUTENCAO

Importante:
O revestimento é um elemento fundamental para a seguranca da crianca. Nunca
utilizar a cadeira auto sem o revestimento nem substitui-lo, em circunstancia
alguma, por outros produtos ndo homologados, de forma a evitar colocar em
risco a seguranga da crianga ou comprometer o funcionamento correto do
dispositivo.

Instrugdes para a lavagem:
O revestimento pode ser removido, lavado a 30 °C e colocado a secar.

w O = B =

LAVAR NA MAQUINA NAO ALVEJANTE NAO LIMPEZA A SECO NAO MAQUINA DE NAO DE FERRO
AGUA GELADA SECAR ROUPA
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O conteldo abaixo indicado entra em vigor
a partir de 1° de janeiro de 2005 e substitui
completamente qualquer titulo e mensagem
anterior referente & garantia prestada pela
empresa Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. com sede em
Grumello del Monte (Italia), Via Volta 11,
garante diretamente ao consumidor que
este produto, novo de fabrica, sem defeitos
nos materiais, no projeto e na fabricagéo,
estd em conformidade com as caracteristicas
declaradas.

A presente garantia convencional, valida
em todos os paises membros da Unido
Europeia, ndo exclui e ndo limita os direitos
do Consumidor nos termos imperativos da lei
em relagdo ao vendedor do Produto.

Para usufruir a presente garantia convencional,
o Consumidor deve levar o produto
defeituoso ao Vendedor e apresentar-lhe a
prova de aquisicdo do produto, onde haja,
de modo legivel, o endereco do Vendedor,
com a data da compra do produto, carimbo
e assinatura do Vendedor, além da indicacdo
do préprio produto ou, como alternativa, o
recibo fiscal, ndo modificado, e que apresente
de modo claro as mesmas informacdes
mencionadas anteriormente.

A garantia convencional tem validade por
doze (12) meses a partir da data de aquisi¢ao
do produto. Durante este periodo, a empresa
Foppa Pedretti S.p.A. conserta ou substitui o
produto defeituoso, segundo sua discrigdo. A
garantia concedida  ao
comprador final do produto (consumidor) e
nao exclui e nem limita os direitos imperativos
do préprio consumidor como previstos pela
lei e ou direitos que o consumidor pode ter

convencional

contra o Vendedor/Revendedor do produto.

GARANTIA CONVENC

EXCLUSOES DA GARANTIA
CONVENCIONAL.

A garantia
decorrentes pelas seguintes causas: uso ndo em

convencional exclui os danos
conformidade com as disposicdes contidas no
folheto de instrugdes para o uso e montagem,
quedas e impactos, exposicdo do produto a
humildade ou condicdes térmicas, ambientes
extremos ou mudangas repentinas destas
condi¢des, corrosdo, oxidacdo, modificacdes ou
consertos ndo autorizados do produto, consertos
efetuados com o uso de pegas de reposicao
ndo autorizadas, uso impréprio, manutengéo
nao efetuada ou efetuada de modo incorreto,
manutengdo impropria em relagdo ao que foi
indicado no folheto de instrugdes para o uso e a
montagem, montagem ndo correta, acidentes,
acdes de alimentos ou bebidas, acdes de
produtos quimicos e causas de forga maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa
Pedretti S.p.A. declina qualquer tipo de
responsabilidade  por danos causados
as pessoas ou aos objetos, diferentes
do produto, quando estes danos forem
causados pela negligéncia das disposicoes/
adverténcias contidas no manual, ou, como
alternativa, no "Folheto de instrucées para
o uso e montagem” que acompanha todos
os produtos destinados ao proprietario/

utilizador  (como  exemplo  meramente
exemplificativo, no caso do produto
“Caminha”:  "Supervisione a  crianca
constantemente. Controle para que os

lencdis e as cobertas ndo cubram a cabeca da
crianga...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A.
exime-se também de todos os tipos de
responsabilidade por danos as pessoas ou
objetos quando a rutura de seus produtos for
causada pelo deterioramento dos produtos
sujeito aos desgastes. Sdo considerados
componentes do produto sujeitos a desgaste

@os componentes em material plastico.
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NMPOZOXH!

BeBaiwBeite 611 TnpoUvTal Ol 0dnyieg TOU EYXEIPIDIOU TOU QUTOKIVATOU TIPIV
HETaQEPETE TTQAIBIG PE TO auToKivnTd ©0G. AWOTE 1BIQITEPN TIPOCOXN OTIG
TTANPOPOPIEG TTOU apopoUV TN XPAOoN TTAIDIKWY KABIOUATWY OTNV TIEPITITWON
EVEPYWV OEPOCOKWV.

MPOEIAOMOIHZH!

- AIoBAaoTE TIPOOEKTIKA TIG 0dNnYieg TIPIV aTTd TN XProN Kal QUAGETE TIG € KATAAANAO
onueio, yia va TG oupBouAeuTeite Eava oto péAAov. H pn auaTtnpn thpnon Twv
odnyIwv eykaTdoTaong Tou TIAIdIKOU KaBIOWATOG QUTOKIVATOU €VOEXETAI VO
ETMIPEPEI KIVOUVOUG OTO TTaIdi 00G.

+ ZUXVQ, TO TTaIBIG KPUBOUV HIKPOAVTIKEIMEVA (TT.X. TTAIXVIBIA) OTIG TOETTEG TWV
TIAVTEAOVIWV KAl TWV PTTOUPAV TOUG, EVW £ViOTE POopoUV poUxa Y OKANPd oToIxEia
(11.X., aykpd@peg (wvwyv). BefaiwBeite 6T autd Ta avTikeipeva dev TrayidelovTal
av@ueoca oto Taidi Kal 1o oUoTnUa TTPOCOEONG ACQAAEING, TTPOKEINEVOU va
aATTOPEUXBOUV TPAUNATIONOI O€ TTEPITITWON ATUXAMATOG. To iBI0 IoXUEI Kal YIa TOUG
EVAMNIKEG.

- Ta pikpd TaidId evdéxeTal va gival oAU dwnpd. MNa Apeun odrynon, TTPETTEl
va Toug €ENyNOETE TTOGO ONUAVTIKA €ival N ao@AAEI0 GTO AUTOKIVNTO, WOTE va
KOTAVOROOUV OTI TO OUCTNHA TTIPOCOECNG TIPETTEI VO TIOPANEIVEI TTPOCOEDEPEVO KOl
61 dev TTpETTel va AuBEei yia 0An Tn didipKela TNG PETAKivNONG.

- Mpokelpévou va egaopalioTei N ag@daAeia Tou TTaIdIoU, O UNXAVIOPOG TTPETTE VO
€YKATAOTAOE KAl va XpNOIUOTTOINBOEI OTTWG OpifeTal OTO EyXEIPIdIO XPARONG.

+ H epyaoia ouvapuoAdynong Kal €yKATGOTOONG TTPAYMATOTIOIEITAI XWPIG va
K&BeTal To TTaIdi 0TO TTAISIKG KABITPA AUTOKIVATOU.

+ Katd 1N xpron, ol TIPAVTEG TOU CUCTAMATOG TIPOOdECNG TTPETTEI va Eival
TEVTWHEVEG, VO PNV Eival CUCTPAMUEVEG, VO £XOUV PUBUIOTEI CWOTA, avaAoya PE TO
avAoTNUa Tou TTaIBIoU KAl VO PNV @EPOUV OTTOIEONTIOTE {NUIEG.

+MpooTareloTe Ta Pépn Tou TTaIdIKoU KaBiopaTog AuTOKIVITOU TTou Oev KAAUTTTOVTAI
até UQAopATIvn £TTéEVOUCN OTTO TNV APETN €kBean aTnv nAlakn akTivoBoAia, yia va
NV TTPokANBoUV eykalpaTa oTo TIaIdI.

+ Na va amouyete {nuiég 1 Bpauoelg Tou TTaIdIKoU KaBioHaTOG QUTOKIVATOU,
TTPooéETE 1I01aiTEPA KATE TNV JETAKIVNON TWV SIAQPOPWY OTOIXEIWV TOU AQUTOKIVATOU,
TT.X. PPOVTIOTE VO PNV TTayIBEUETAI OTTO TIG TTOPTEG.

+ Mnv TpoTToTTOIEiTE TO TTAIBIKS KABIONA, KABWG KABE TPOTTOTTOINON PTTOPET VO BETEI
o€ Kivduvo Tnv ac@dAeia Tou Traidiou.

+ Metd amd otmoiodnTroTe aTUXNMA, AVTIKATAOTAOTE EVIEAWG TO UNXAVIOPO
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OUYKPATNONG 1 OTEIATE TOV OTOV KOTAGKEUQOTH TOU YIA VO TOV ETTIBEWPNTEl OE
oxéon pe 1o ardxnua.

+ EvnuepwoTe Toug €mMBATEG GO0V aPopPd ToV TPOTIO ATTOPAKPUVONG Tou TTaidioU
atrd 10 TTAISIKG KABIOUA O€ TTEPITITWON ATUXMATOG A KIVOUVOU.

+ H Qwvn KolNIdg Tou ouoTAPOTOG TTPOCDEONG TIPETTEI va ToTToBETEITal 600 TO
SuvaTdv Mo XapnAd, TTPOKEINEVOU va ag@aAigToUV Ta TTAAIVE JE TO OwaTS TPOTTO.
+ To TTaudIKO KABIoKA AUTOKIVATOU OEV TTPETTEI VA XPNCIKOTTIOIEITAI TTOTE O€ KaBiopaTa
TToU BI10B€TOUV EVEPYO EUTTPOABIO agpOOaKO. (Oavaaipog Kivouvog)!

+ Mnv a@rjvete TToTé TO TTaIdi XWPIG €TTIBAEYN OTO TTAIBIKG KABICHO QUTOKIVATOU,
TIOAU TTEPIOCOTEPO e AUPEVO TO CUCTNHA TTIPOCDETNG.

+ BeBaiwBeite 611 6A0I 01 £TMPATEG TOU AUTOKIVATOU QOPOUV JWVEG ATPAAEiag,
0TI 01 aTrOOKEUEG 1) GAAa €AeUBEPA AVTIKEIYEVA €VTOG TOU QUTOKIVATOU €XOUV
aKivnToTroiNBei 1 aykupwoOei, TTpoKeINEVOU va PeIwBel o KivOuvog yia Tmlavég
OWHaTIKEG BAABEG O€ TTEPITITWON ATUXANATOG.

+ To eyxelpidlo Tpémmel va QUAGooeTal TTavToTe Padi pe 1o TTAIBIKG KABIopa
QUTOKIVITOU.

+ H xprion dAwv, pn yvAoiwy, eEapTnUaTwy ) avTOAAGKTIKWY deV ETTITPETTETAI KO
QAKUPWVEI TNV €yyUnon Kal TUXOV agIoelg amodnuiwong.

+ To TTaudIké KABIoPA QUTOKIVATOU TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAI ATTOKAEIOTIKA WE TN
yvAoia emévouon.

-H emmévduon atmoteAei avatrdéoTTacTo PéPOog Tou TTaIdIKOU KaBiIoPATOG QUTOKIVHTOU
Kal €€l AUEDN ETTITITWON OTN OWAOTH AEITOUPYia TOU HETOU.

+ Z€ TIEPITITWON €viovng XPAONG TOU MPNXaviopoU CuykpaTnong, n €mévouon
TOU TTaIdIKOU KaBIoUATOG QUTOKIVATOU KAl TwV GAAWYV €EapTNUATWY EVOEXETAI VO
uTTooTEl POOoPA dladpwyv Babuwy, avaAoya pe Tn SiIGpKela Kal TRV évTaan Xprong
TOU TTPOIOVTOG, PE OUVETTAYOUEVN TNV QVAYKN QVTIKATAOTAONG TWV EEAPTNHATWY.
Aev TTapéxeTal Kayia eyyunaon yia Tig 61oleg {nHIEG aTo UQaopa, Adoyw @Bopdg, n
oTToia EVOEXETAI VO TTPOKUWEI HETE OTTO XPNON TOU TTPOIGVTOG yia 6 JRVEG.

+ Na 1o avtaAAaKTIKG, atTeuBuVOEITE OTOV TOTTIKG GOG QVTITTIPOOWTIO BPEPIKWV
€I0WV 1 ETTIKOIVWVACTE PE TOV KATAOKEUQOTH.

+ To TTaudIkd KABIopa auToKIVATOU €xel UTTOBANBEI O€ DOKIPEG, GUPPWVA PE TOV
eupwTraikd kavovioud EOK R44.04, o omoiog I10xUEl yia TOUG HNXaviopoUug
ao@aAeiag yia Taidid. To TaidIké KEBIGUa QUTOKIVATOU, av XPNOIMOTIoINBEl 6TTwg
TPOBAETTETAl KOl OUPQWVA UE TIG 0dnyieg TOTTOBETNONG KAl XPAONG, XPNOIMEUE
OTNV QTTOTPOTTA ) TN PEIWON TWV OTTOIWVOATIOTE CWHATIKWY BAABWY O€ TTAIBIA EWG
18 kg o€ TrepiTITWON aTUXAPATOG, avdhoya BERaia pe Tov TUTTO Kal Tn goBapdTtnta
TOU €V AOYyWw OTUXNMATOG.

- To Rolling fix Tpétel va eykataotabei avriBeta ammd Tnv kKateuBuvon odrynong,
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NPOEIAOMNOI

étav xpnoipotroigital wg Taidiké kaBiopa Karnyopiag 0+, evw Trpémmel va
eykataoTadei oUP@wva pe TNV KaTelBuvan odrynong, OTav XPNOIPOTIOIEITAl WG
TaidIk6 k&Biopa Karnyopiag 1.

+ O pnxaviopog ac@aAgiag yia TTaidid TTPoUTIoBETEl TRV UTTEUBUVN CUMTTEPIPOPG
Kl TNV €T0IMATNTA KATA TRV 0dRyNoN.

+ Mnv xpnoIPOTIOIEITE TO TTAIBIKO KABIGUO QUTOKIVATOU av eu@avidel nuIEG i av
AgiTTOUV TUAPATA TOu, av €ival PETAXEIPIOPEVO 1 av éxel UTTORANBET o€ évToveg
avaTapdgelg oTo TTAQICIO ATUXAHATOG, ETTEIDN EVOEXETAI VO €XEI UTTOOTE] EEQIPETIKG
ETTIKIVOUVEG {NUIEG OTNV KATOOKEUN TOU.

+ MnvV €TTIQEPETE TPOTTOTTIOINTEIG OTO TTPOIOV.

To TaidIkd KABIoPa TTPETTEl v €ival TTAVTOTE OTEPEWMEVO GTO AUTOKIVNTO, AKOUN
KI 6Tav dev emiBaivel TTaIdi 0€ QUTO. Z€ TTEPITITWON ATTOTOUOU PPEVApPIoUATOG, Ba
uTTOpOUCE VO TTPOKOAAETEI TPAUPATIONOUG OTOUG ETTIBATEG TOU QUTOKIVATOU.

+ Auté TO TTaIBIKG KABIOMA aQuTOKIVATOU gival KatdAAnAo yia TTaidid pe BAapog
HIKpOTEPO aTTO 18 Kg.

+ XpNnOIYOTIOIEiTE POVO Ta OnuEia aykupwong Tou avagépovial oTo TTapdv
£yXEIPIBIO, Ta OTTOIO ATTEIKOVICOVTal ETTAVW OTO PINXAVIOWS CUyKPATNONG.

+. MV eykaTaoTAOETE TO TTAIBIKO KABIOWA QUTOKIVITOU CUPQWVA PE TNV KATeUBUVON
0dynong, av 1o BAapog Tou TTaidiou gival HIKPOTEPO atrd 9 kg.

+ Ta GkapTITa Kal TTAAOTIKA EOPTANATA TOU PNXAVIOHOU CUYKPATNONG TTPETTEN va
TOTT0BETNOOUV KaI VO OTEPEWBOUV KATG TPOTIO TTOU VA JNV TrayidelovTal avaueoa
oTa KaBiopaTa  OTIG TTOPTEG KATA TNV KABNUEPIVH XPATN TOU TTPOIOVTOG.

Karnyopia| MéBodog eykardotaong | ‘Eykpion Tdmmou Oupa

0+ ISOFIX Semi-Universal 0-13KG

| ISOFIX Semi-Universal 9KG-18KG
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01. Mpooképaho

02. AaBr puBuIong TTPooKePAAou

03. MpoaTaATEUTIKA WHWV

04. EEapTnUa TTEPIOPIOHOU XWPOU

05. TipdvTeg WV

06. Aykpd@pa ouoTAPATOG TTPOCOECNG

07. Emévduon aykpdeag

08. MAAKTPO pUBuIoNG avakAiong
KaBioparog

09. Baon TraidikoU KaBiopaTog aUTOKIVATOU
10. AeUTEPOG PNXAVIOPOG AKIVNTOTTOINGNG
11. M6d1 otAPIENG

12. TIAAKTpO pUBUIONG TTOdI0U GTAPIENG
13. 'Evdeign modiol oTAPIENG

14. \aBn TePIOTPOPRG

15. lpévtag puBpiong ISOFIX

16. NMAAKTPO PUBUIONG

17. Z0vOEOUOG TTPOOTATEUTIKWV WHWV
18. lydvTtag TTPOCTATEUTIKWY WHWV

19. Z0vdeon CUCTAPATOG TIPOCDECNG
20. NAAKTPO avoiyuaTOG XWPOU EYXEeIpIdiou
xprong

21. Xwpog yia 10 eyxeIpidlo xpRong
22. MNMpoaTacia a1md avaTndnoEeIg

23. lpavrag pubuiong ISOFIX
24.1SOFIX

25. TIAAkTpo atreAeuBépwang ISOFIX
26. 0dnyog ouvdéapou ISOFIX
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XPHZH NAIAIKOY KAGIZMATO:

1. XPHZH MNAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY

0G €UuXapIoTOUE TTou ayopdoate To Taidikd kdBiopa autokivitou ROLLING
FIX, Tpoiév TToU avTaTToKPIiVETAl GTOUG QUOTNPOTEPOUG TTOIOTIKOUG eAEyxoug. H
aog@aAeia Tou TTaIdIkoU KOBIoOPATOG QUTOKIVATOU €ival ATTOTEAECHATIKI) PHOVO av
10 TaIOIKO KABIoPQ XpnoldoTroleiTal cwaoTd. Eival TToAU onuavTiké va Tnpeite
ETTAKPIBWG TIG 0OnYieg eyKaTAOTACNG KAI XPrONG.

To maidiké kdBiopa autokivigTou ROLLING FIX eivar katdAAnAo yia Traudid
TTEPITTOU 4 €TWV N €wg 18 kg Kal TTPETTEl va XpNOIYoTIolEiTal yévo O€ auToKivnTa
pe mmoTotoinon Isofix (BA. katdAoyo oupBatdtnTag), cUPPWVA PE TO cUOTNUA
OuyKpAdTNOoNG Kal TNV KAdon dlaoTtdoewv. QoTtéco, AauBdvovtag uméwn Ta
OTATIOTIKG OTOIXEIQ TTOU agOPOUV Ta ATUXAMATA, GUVIGTATAI IBIAITEPA N XPrON Tou
TaIdIKoU KaBioPaTOg AUTOKIVATOU TTow aTTd TO KABIoPa Tou ouvodnyou.

FENIKEZ NAHPO®OPIEX - MPOEIAOMOIHZH AP. 1

- Mpokermar yia éva pnxaviopd ouykpdtnong Taidiol ISOFIX. Eival eykekpipévog
oUpewva pe Tov Kavovioud EOK R44/04 yia yevikr Xprion o€ auTokivnta TTou
S1a0éTouv ouoTApaTa TTpoodeang ISOFIX.

- Eival kat@AAnAo pévo yia xpron o€ autokivnta pe kaBiopata Trou diabétouv
10 oUoTnua TPoéadeong ISOFIX (BA. kaTdAoyo QUTOKIVATWY), CUM@GWVA HE TO
OUOTANOTA GUYKPATNONG KAl TNV KAGON SI00TACEWV.

+ Auté 10 OUOTNUO OUYKPATNONG YIO TTAIDIG CUPHPOP@WVETAI PE TNV KAThyopia
Bapoug ISOFIX éwg 18 kg kai pe TV KAGon diaotdocwyv ISOFIX: katnyopia 0+
(vévvnon-13 kg), D kai katnyopia 1 (9-18 kg) B1.

-MNa otroiadnToTE AP@IBOAIQ, ETTIKOIVWVACTE PE TOV KOTAOKEUQOTH TOU UNXAVIGHOU
OUYKPATNONG A ME TOV QVTITTPOOWTTO TIWANCEWV.

MPOEIAOMNOIHZH AP. 2 - ZYMBATA AYTOKINHTA ME ZYZTHMA ISOFIX

AuTdg 0 pnxaviopdg oUYKPATNONG Yia PIKPE TTaISIG CUPMOPQUWVETAI UE TNV EYKpIOn
TUTTOU «NUI-YEVIKAG XPAONG» Kal UTTOPET va TOTToBeTNOE OTa KaBiopaTa TWV TTAPAKATW AUTOKIVATWY:

CAR EMNPOZ nizQ
MAaive Kevtpikd
(BA. AioTa KaBiopa kaBiIopa
oupBaromrag) Sl Sl NO

H eykatdoTaon Tou TTaidikou KaBiopaTog auToKIVATOU o€ GAAa auTokivnTa iowg va eivar duvarr.
Av éxeTe otroladnTroTe ap@iBoAia, areuBuvBEiTE GTOV Trapaywyr 1 To Slavopéa Tou TTAIBIKOU KaBioHATOG AUTOKIVATOU.

®
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XPHZH NAIAIKOY KAGIZMATO:

2. ZYMBATA AYTOKINHTA ME ZYZTHMA ISOFIX

To maidikd kd&Biopa autokiviTou ROLLING FIX eivar évag pnxaviopdg tng
KaTnyopiag «HuI-yevikA» kal eival gupBaTtd Pe Ta auToKivnTa TTOU TTapaTiBevTal aToV
avrioToixo «KardAoyo autokivATwy». O KatdAoyog auToKIVATWY TTEPIAaPBAvEl Ta
QAUTOKIVNTA Kal TIG EYKEKPIPEVEG BETEIG yIa TN XPrON TOU INXAVIGHOU GUYKPATNONG
pe 1o aykioTpo ISOFIX kai pe To édI OTAPIENG.

Av 10 auTokivnTdé 0Oag Oev TrEPIANOUPBAVETAl OTOV  KATAAOYO QUTOKIVATWY,
ETTIKOIVWVIOTE JE TOV KATAOKEUAOTH VIO va AGBETE TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TN
oupBaTéTnTa XPAONG, TTPIV AYOPACETE TO TTAISIKO KABIOUO QUTOKIVITOU.

O katdAoyog UTTOKEITal O OuveXn avaBewpnon pe aAAayEG Kal TTPOOBNKES
HovTéEAWV auToKIVATWY. H evnuepwpévn Aiota eival TrpoofBdoiun péow Tou
S1adikTuakou TéTTOoU pag: www.foppapedretti.it

3. MPOEIAOMOIHZH

Aan TotroBereite 10 “ROLLING FIX” o0¢
KaBio € i
'ua'ra I'(dl Yuplouavol 1'rpog' ™mv a}rnes'rn
KOTEUBUVON 1 EYKAPOIA TTPOG TN OUVHON KaTEUBUVON
Kivnong Tou oxAuparog. Mnv XpnoipotolEiTE TO B
A . . \BRBq
TaSIk6 KABIOMA OUTOKIVATOU O€ KoBiopara ME v Q)
EVEPYO AEPOTAKO.

AlaBdoTe TTPOCEKTIKA TIG 0dnyieg TIpIv aTrd TN XPron
KOl QUAGETE TIG O KATGAANAO oOnueio, yia va TIg
oupBouleuTeite Eava aTto péANov. H un auoTtnpn Tpnon
TWV 0dNYyIWV €yKaTdoTaong Tou TTaIdIkoU KaBiopaTog
QUTOKIVITOU EVOEXETAI Va ETTIPEPEI KIVOUVOUG OTO TTaidi 0ag.

AMNAIOPEYETAI H XPHZH ZTO KAGIZMA TOY ZYNOAHIOY AN AIAGETEI
EMMNPOZOIO AEPOZAKO
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XPHZH NAIAIKOY KAGIZMATOZ A

4. PYOMIZH KAI XPHZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY

4-1 POBuion Tng avdkAiong

y—

o)
H

7
7

MNa va aAAa&ete TNV avdakAion Tou KaBioparog,
oTpEWTE TO KATAAANAO TTARKTPO pUBUIONG 8.

SHMANTIKO: Ta va Owoete avakAion oTo
TTaidIké K&BIopa atn Béon 4 (u€yioTn avakAion),
TIATAOTE TO BEUTEPO PNXAVIOUO OKIVATOTIOINONG
10 Kal TAUTOXPOVA GTPEWTE TO TTARKTPO pUBUIGNG
avakAiong 8.

NMPOXOXH:

1. Otav 10 Bdpog Tou TTaIdIoU eival piIkpoTePo atd 13 kg ( karnyopia 0+), T0
TaIdIKG KABIopa TIPETTEl va €XEl TTPOCAVATONIOPS pévo avTiBeTa TTPOg TNV
KaTEUBUVON 0BYNONG KaI TO KABIoWa TTPETTEI v puBUIOTET HOVO OTn B€on PEYIoTNG
avakAiong 4.

2. Otav 10 Bdpog Tou TTaIdIoU gival atrd 9 wg 18 kg (katnyopia 1), e avakAipévo
KaGBiopa avtifeTa amd TNV KateuBuvon 0drynong, XPNOIMOTIOIEITE JOVO TN PTTAE
avakAipévn 8éon 1,2 4 3.

3. Otav 10 Bdpog Tou TTaIdIoU gival atrd 9 wg 18 kg (kaTnyopia 1), ye avakAipévo
KABIoPa GUPPWVA PE TNV KATEUBUVON 00AYNONG, XPNOIUOTIOIEITE HOVO TNV KOKKIVN
avakAipyévn 8éon 1, 2 4 3.
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4.2 P'YOMIZH ZYZTHMATOZ NMPOZAEZHZ

XaAapwoTe TO OUCTNHA TTPOOBEONG:
Matote 10 TAAKTPO pPUBHIONG 16
KOl TOUTOXPOVO TTEPACTE TIG TIPAVTEG
5 (Qwveg 0TABoUG) OTO KATW MEPOG
KATW OTmd TNV €TTEVOUCN TWV IHAVTWY
TpooTaciag oThBoug kal TPaBALTE TIG
TIPOG TO EYTTPAG YIa VA TIG XAAAPWOETE.
ZHMANTIKO: Mnv TpaBdTe TIGg TIpAVTEG
TAvOVTaG TOUG IYAVTEG TTPOCTACIOG
otrBoug 3

NMPOZOXH:
MartAoTe T0 TTANKTPO PUBUIONG 16 CWOTA, OTTWGS PaiVETAI ATNV EIKOVA.

Z@igte TO oUOTNUA TTPOOdeoNG: TPABNETE TN {Wwvn
pUBuIoNg 15, WaoTe To cUoTNUa TTPAadECNG va ival
KOA& TevTwpévo kal va aykaAidlel TO owpa Tou
Traudlol. EAEyETe OTI, avapeoa OTIG TIPAVTEG Kal TO
ETTAVW PEPOG TWV WHWV UTTAPXEI XWPOG i00G PE 1
8daxTuAo (1 cm). BeBaiwBeite 611 TO TTaIdi €ival Gveto
Kal TIPOCTATEUUEVO.

NMPOZOXH:

yia va puBuiceETE TWOTA TIG TIPAVTEG: TEPAOTE
avauesa oTo OEiKTN KAl ToV TTApAPETd aag TIG dUo
TIPAVTEG 5 yIa TOUG WPOUG Kal e TO GANO XEpI TPaBAETE
atraAd TTpog 1o pépog oag Tn {wvn puBuiong 15,
HEXP! Ol TIPAVTEG va ayKaAIGdouv TEAEIO TO WA TOU
Traudi0U, Pe Tov TPOTTO autd TO CUOTNHA TTPOadEcNS
TEVTWVETAI CWOTA.

®



e EAAHNIKH e

XPHZH NAIAIKOY KAGIZMATOZ A

4.3 P'YOMIZH NPOZKE®AAOY

MNa va oVOONKWOETE TO TIPOCKEPAAO:
TpaBngte Tmpog Ta eTTavw TN AaBh puBHIoNg
TIPOOKEPGAOU 2.

MPOZOXH:
XaAapwaTe TIG TIPAVTEG YIa TOUG WHOUG 5 TTpIvV
TIPOXWPHOETE TN PUBUION TOU TTPOCKEPAAOU
1 (yia avaAuTIKOTEPEG TTANPOQPOPIEG, BA.
oanueio 4.2).

Mo va xaunAwoere TO TTPOCKEPAAO:
Méote Tpog Ta kdtw TN AP pUBMIONG
TTPOOKEPAAOU 2.

4.4 P'YOMIZH ATKPA®AZ

. '?

1. EvWoTe TIG TTPOEEOXEG TNG KEVTPIKAG aykpdpag D kal TTEpAoTE TIG TIPOG TA KATW,
HEXPI VO OKOUCETE VO XOPAKTNPIOTIKO KAIK, TO OTT0i0 dNAWVEl OTI Ol TTPOEEOXES
pTTAKaV péoa oTnV ayKpd@a Tou GUCTAPATOG TTPOadeong 6. TEVIWAOTE TIG TIPAVTEG
yla TOUG WHOUG 5 péxpl To oUaTNUA TIPOODECNG VO TEVTWOE KAAG Kl va ayKaAIdoEl
TO GWUa Tou TTaIdIoU (YIa AVAAUTIKOTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA UE TN PUBUICH TWV
TIpAvVTWY, BA. onueio 4.2)

2. MatnoTe 10 KOKKIVO TTAAKTPO F yia va avoifete TNV aykpdea.

NMPOZOXH:
BeBaiwBeite 61101 TIPAVTEG yIa TOUG WHOUG 5 Sev €ival UTTEPDOEPEVEG I CUOTPANMEVEG.

®
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4.5 ETKATAZTAZH KAI AQA'IPEZH ISOFIX

EykatdoTaon Tou ouotiparog ISOFIX

1. Av 10 autokivnTé cag Oev d1aBétel odnyoug yia
ouvdéopoug ISOFIX ogipdg, elodyeTe TOug 0dnyoug
26 Tou Trapéxovtal padi pe TO TTQAIBIKG KABIOUO
QUTOKIVATOU HE TNV OUAOKA OTPAPPEVN TTPOG TO
) £TTAvw péoa ota dUo onueia aykipwang ISOFIX K
TOU QUTOKIVATOU.

2YZTAZIH: Ta onpueia aykUpwong ISOFIX K
Bpiokovtal avaueoa oTo KABIOMA Kal TR pAXn NG
B€0NG TOU AUTOKIVATOU.

2. TpaPngTe Tov YKPI UQaoUdTIVO SOKTUAIO 23 yia va
Bydete evieAwg Toug dUO cuvdéopoug ISOFIX 24.
Katd autij Tn diadikacia, £vag XapakTnpIoTIKOG AX0G
Ba dNAWOEI TNV ETTIPAKUVOT) TOUG.

MPOZOXH:

20G OUVIOTOUME va TPABRLETe TOV INAvTa atmd TNV
KaTwTePn £60d0. (BA. OTTWG @aiveTal OTO KOKKIVO
QAUTOKOAANTO)

3. Miéate Toug ouvdéapoug ISOFIX 24 kai
HE Ta BUO XEPIQ, MEXPI £Va XOPAKTNPIOTIKO
«KANIK» va dnAwoel o1l elofixbnoav aToug
KaTGAAnAoug 0dnyoug.

4. Méote éviova TO TIAIBIKG KABIOUQ
QUTOKIVATOU, yIa VO TO TTANCIGOETE 600
T0 duvartév TTEPICOOTEPO OTN PAxXn Tou
KabiopaTog.

MPOZOXH: Or1 ouvdeopol ISOFIX €xouv
ayKupwBei owoTd, OTav ol AvTIOTOIXEG
eVOEIEEIG £XOUV OAEG TOUG XPWHA TTPATIVO.
5. AvakivriaTte 10 TTaidiké kdBiopa yia va
BeBaiwBeite OTI €xel aykupwBei cwaoTd
Kal eAéyETe Gavd av ol evOEigEIS Twv
ouvdéapwy ISOFIX €xouv OAEG XpwHa TTPACIVO.

®




e EAAHNIKH o

A®A'IPEZH TOY ZYZT HMA'

Ag@aipeon Tou cuocTAparog ISOFIX

1. Matiote TOoutdXpova TO OelTEPO
unyavioyd  ptrAokapioparog 27 kal 10
TARKTPO aTreAeuBépwong ISOFIX 25 otnv
KaTeUBuvan TTou OgiXVvel TO KOKKIVO BEAOG,
YIO VO OTTOYKIOTPWOETE TOUG OUVOETHUOUG
ISOFIX 24 a16 10 K&BIoWA.

MéoTe koI Toug dUO CUVOECHOUG 24 Kal
KAvTE TOoug va €ioéNBouv oTn Bdon Tou
Traid1koU KaBiopaTog.

4.6 ETKATAZTAZH KAl PYOMIZH TOY MOAIOY XTHPIZHZ

Ma va eykaTaoTAOETE Kal va puBUicETE TO TO
o3I OTAPIENG TTPETTEl TTAVW o1 OAa va TO
TIEPACETE WG TO TEPUA TNG dIAdPOPNG Tou.
MatRoTe Ta kat@AAnAa TAAKTPa pUBUIoNG
12 kai e&ayete 10 TOdI OTAPIENG 11 pEXPI
va TomoBetnBei oTaBepd oTO JATTEdO TOU
QUTOKIVATOU.

NPOXZOXH:

H évdeign Tou modiol aTtApIENG 13 Tpétrel va
£XEI OAOKANPN TTPACIVO XPWHA.

SYZTAZH: Ala@opeTIKG, TTPETTEI VO £EAYETE KI
GAAo TO TTOBI OTAPIENG.

4.7 XPHZH TOY EZAPTHMATOZ NMEPIOPIZMOY XQPOY

To €&dptnua  TepIopIoPOU  XWwpou 4 TIPETTEl  va
xpnaipoTroigital av 1o TTaidi uyicel Aiyotepo ato 13 kg.

SYZTAZH: To €gapTtnua meplopiopol xwpou Bonbda otnv
UTTOOTAPIEN TNG OTTOVOUAIKAG OTAANG Tou TTaidioU KaTd TN
UETOPOPA TOU PE TO QUTOKIVNTO.
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KAAYMMATOZ

4.8 AGAIPEXZH KAI ANATOMOGETHZH TOY KAAYMMATOZ
A@aipeon Tou KAAUPPATOG

1. ZTpé€yTe TO TTaIBIKG KABIOPA AUTOKIVATOU TTPOG TNV KatelBuvaon odrynong Kai
dwaTe KAion 0TNV KOUKOUAQ 0€ KABETN B€an (YO TTEPICTOTEPEG TTANPOPOPIES, BA.
onueio 4.1), kal aQaIpECTE TO EEAPTNHA TTEPIOPICHOU XWPOU.

2. Avoi¢te TNV aykpd@a Tou OUCTAMATOG TTPOCdeoNng (eIK. 1), agaipéoTe Ta
TIPOOTATEUTIKA WHWV (EIK. 2) Kal TNV €TTEVOUCN aTTd TNV ayKpdea (£1K. 3).
2YZTAZH: ZeXwpioTe TO TIPOCTATEUTIKA WHWV TTPIV TIPOXWPINOETE OTNV APaAipeTn
TOUG, KATATTIV ATTAYKIOTPWOTE TOV IYdvTa 18 a1rd To oUvdeopo 17 aTo THow PEPOG
TOU TTaIdIKoU KaBiopaTtog Kal TPaBAETE Ta TTPOOTATEUTIKG WHWY OTO UTTPOCTIVO
Hépog Tou TTaIdikoU KabiopaTog.

K. 1 £IK. 2 &k, 3

3. KaTotmv avoonKwoTe TO TTPOCKEPAAO 600 To duvaTov TTEPIOCOTEPO (YIa
TEPIO0OTEPEG AETITOPEPEIEG, BA. anueio 4.3), EEKOUPTIWOW TA AUTOPATA KOUMTTIA
(e1K. 4) QQAIPETTE TIPOTEKTIKA TNV ETTEVOUCT TOU TTPOCKEPAAOU.

£K. 4 €K. 5

4. Y0peTe TNV TTAEUPE TOU UQATUATOG, TIPOCEKTIKG AQAIPWVTAG TO TTAACTIKO TUAKA
(e1K. 5) AQaIpEOTE TIPOCEKTIKA TNV ETTEVOUCT) TOU TNG KOUKOUAAG.
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AvaToro8£Tnon Tou KAAUPHATOG

1. ZTpéyTte TO TTaISIKG KABIOPA AUTOKIVATOU TTPOG TNV KATEUBUVON 0dAYNONg Kal
OWaoTe KAion oTnV KOUKOUAa o€ KABeTn B€an.

2. TomoBeTAOTE &OVA TTPOOEKTIKA TV €TTEVOUCT TOU TIPOOKEPAAOU KaI TNG
KOUKOUAQG.

3. EiodyeTe {avd Ta TTPOCTATEUTIKA WHWV KAl TNV ETTEVOUCN TG AYKPAPAg.
2YZTAZH: O oTpoyyuhdg oUvdeapog R diEUKOAUVEI TIG EpyaaTieg avaToTroBETNONG
TOU KOAUPPOTOG.

8
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XPHZH MNAIAIKOY KAGIZMATOZ A

5 EFTKATAZTAZH TOY NAIAIKOY KAGIZMATOZ XTO AYTOKINHTO

ZYZITAZH: To TaiBIké KABIOMO QUTOKIVATOU TTPETTEI VO Eival TTAVTOTE KAAd
AYKUPWHMEVO OTO KABIOUO TOU QUTOKIVITOU HEOW TWV KATAAANAWY onpEiwv
aykUpwong ISOFIX, aképa kal 6Tav Sev XpNOIUOTTOIEITAI.

5.1 EFTKATAZTAZH TOY NAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY ANTIOETA
AMNO THN KATEYOYNZH OAHIHEIHZ

MPOZOXH: Mnv xpnoigoTtroleite To TTaIOIKO KABIOPa QUTOKIVATOU o€ KaBioparta
HE evepyd agpdoako. Oavdaipog kivduvog! Bydadete mavtote 1o TTaIdi KATd TNV
eykatdoTaon Tou TTaIdikoU KaBiopuaTog auToKIVATOU.

KatdAAnAn yia Tnv katnyopia 0+: Bdapog 0-13 kg (amd Tn yévvnon péxpr 15
HNVWV TTEPITIOU)

1. EykataotAoTe 10 oUoTtnua ISOFIX 24 (yia mepioadrepeg TTAnpo@opieg, BA.
onueio 4.5), povTiovtag va éxel ToTToBeTNOEi 0TaBePd Kal To TTaIdIKG KABIoua va
gival 600 10 SUVATOV TTIO KOVTA OTN PAXN TOU KaBioPaTOG TOU QUTOKIVATOU.

2. E¢ayere 10 OSI aTAPIENG 11 péxpl va ToTroBeTNBEl 0TABEPE OTO BATTESO TOU
QUTOKIVITOU.

3. ©éaTe 10 TTAIOIKG KABIoUa pévo oTn B€on 4, n oTroia gival eKeivn PE TN EYAAUTEPN
avakAion (yia TTEPIOCOTEPES TTANPOPOPIES, BA. onpueio 4.1).

4. TomroBeTAOTE TO TSI OTO TTAIBIKG KABIOUA AUTOKIVATOU.

KatdAAnAn yia Tnv katnyopia 1: Bapog 9-18kg (a1rd Tn yévvnon péxpi 4 eTwv
mePiTIOU)

Inpeiwon:: Mapoha autd, CUPNEWVA PE TO OTTOTEAECHA OTOTIOTIKWY UEAETWV yia
Ta 00IK& QTUXAMATA, CUVIOTATAl N XPAon yia To TTaIdIKO KABIoPa auTOKIVATOU,
TNG TOTTOBETNONG avTiBeTa pe TNV KaTeEUBUvVOn 0dRynong yia 600 To duvatév
peyaAUuTepo dIGoTnUa, cupTrepIAapBavouévou Tou Bdpoug amd 9 kg wg 18 kg,
£QOOOV TO ETMITPETTEI N CWHATIKA dIGTTAacn Tou TTaIdIoU.

®
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1. EykataotioTte 10 ouoTtnua ISOFIX 24 (yia TTepioodTepeg TTANpogopies, BA.
anueio 4.5), epovridovtag va €xel ToTroBeTnOei 0TaBEPG Kal TO TTaIdIKG KABIoUa va
eival 600 1o duvaTdv TTI0 KOVTA GTn pdixn TOu KaBioUATOG TOU QUTOKIVATOU.

2. Egayere 1o OdI ompIgng 11 péxpl va ToTToBeTnBEl 0TaBepd 0TO dATTESO TOU
QUTOKIVATOU.

3. ©éote TO TTAIBIKO KABIOPO auTokivATou oTn Béon ap. 1, 2 A 3, n oTfoia
XOPaKTNPIZETal atrd TO PTTAE XpWHa (yia TTEPICTOTEPEG AeTITOpEPEIES, BA. anueio
4.1).

4. TorroBeTAOTE TO TIaIdi OTO TIAIDIKG KABIOWA QUTOKIVATOU.

NMPOZOXH:

1. BeBaiwBeite 611 TO oUoTnua ISOFIX, 10 1681 0TAPIENG KAl TO CUCTNHA TTPOCDETNG
£€xouv ToTr0BETNBEI CWOTA. TTT TEAEUTaIO TTPETTEN ETTIONG VA €X€I AuBEi CWOTA.

2. O1 oUvdeopol ISOFIX gival oTaBepd aykupwuEVol OTAV Ol AVTIOTOIXEG EVOEIGEIG
£€XOUV OAEG TTPATIVO XPWHA. EVIEAWG TTPACIVO XpWwHa TTPETTEI VO €XEI KOl N £VOEIEN
Tou TrodIou oTAPIENG 13.

3. To oUoTnpa Tpdadeong dev TTPETTEI va gival DITTAWMPEVO OUTE CUCTPAPMEVO.

4. To e€dpTnUa TrEPIOPITHOU XWPOU 4 TIPETTEI va XpNoIdoTIolEiTal av To TTaudi {uyidel
Aiyétepo atré 13 kg.

5. O1 0dnyoi yia Toug ouvdéopoug ISOFIX atrAotroioly TIG Epyacieg eyKaTaoTaong
Tou oguaTipaTtog ISOFIX 26.

6. BeBaiwbeite 611 N aykpd@a eival owoTd aopaNiopévn Kal To SUOTNHA TTPO0dEaNG
Oev gival CUCTPEPPEVO.

7. BePaiwBeite 6T TO TTPOOKEPOAO €ival owoTd PUBUICPEVO avaAoya HE Tn
owpaTtikh didrAacn Tou Traidiol Kail &Ti €Xel TOTTOBETNOEI 0TO CWOTO UWOG.

8. BeBaiwBeite 0TI o1 eTTWHIOEG BpiokovTal akpIBWS TTAVW aTTd TOUG WHOUG Tou
maidiou. O1 TIpAvTEG TIPETTEN VA TOTTOBETNB0UV OTN Péon avapeoa atrd To Adipo Kai
TO EEWTEPIKO PEPOG TNG PAXNG.
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XPHZH NAIAIKOY KAOIZMATOZ

5.2 ETKATAZTAZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY ZYM®QNA
ME THN KATEYOYNZH OAHIHZHZ

KatdAAnAn yia Tnv karnyopia 1: Bapog 9-18kg (a1ré Tn yévvnon péXP! 4 ETwv
TMEPITTOU)

1. EykataotAoTe 10 oUoTtnua ISOFIX 24 (yia mepioadtepeg TTAnpo@opieg, BA.
onueio 4.5), povtiovtag va éxel ToToBeTnOEi 0TaBePd Kal To TTAIdIKG KABIoUa va
€ival 600 TO dUVATOV TTIO KOVTA OTN PAXN TOU KABIOPOTOG TOU QUTOKIVATOU.

2. Egayete 1o mOdI ompigng 11 péxpl va To1moBeTnOei 0TaBepd aTo dATTESO TOU
QUTOKIVATOU.

3. OéoTe 10 TTAIBIKG KABIOPA AUTOKIVATOU OTN B0 ap. 1,2 i 3, n oTToia XapakTnEiCeTal
aTTd TO KOKKIVO XpWHa (Yia TrEpICoOTEPES AETITOPEPEIES, BA. anueio 4.1).

4. TorroBeTAOTE TO TIaIdi OTO TIAIDIKG KABIOWA QUTOKIVATOU.

MPOZOXH:

1. BeBaiwBeite 611 T oUoTNpa ISOFIX, To 161 0TAPIENG KOI TO OUCTNHA TTPOCDEONG
€xouv TOTTOBETNOEI CWOTA. TTT TEAEUTAIO TTPETTEN £TTIONG VO £X€I AUBEI CWOTA.

2. O1 oUvdeopol ISOFIX eival oTaBepd aykupwuEVol OTAvV Ol avTIOTOIXEG EVOEIGEIG
£€XOUV OAEG XPWHA TIPACIVO. EVTEAWG TTPACIVO XpWHa TTPETTEI VO €XEI KOl N £VOEIEN
Tou TrodIou oTPIgNG 13.

3. To ouoTnua TTPOodeang dev TIPETTEI Va €ival SITTAWHEVO OUTE CUCTPOHMEVO.

4. O1 0dnyoi yia Toug ouvdéopoug ISOFIX atrAoTtrololv TIg Epyacieg EyKATAOTOONG
TOU ouoTAMaTog ISOFIX 26.

5. BeBaiwBeite 611 n aykpd@a gival owoTd acpaiioyévn Kai To oUoThUa TTPOcdeang
dev eival CUOTPEPPEVO.

6. BefaiwBeite 6T TO TTPOOKEPOAO €ival owoTd pubuIcuévo avaAoya pE Tn
OWHMATIKA BIGTTAACN Tou TTaIdIoU Kail OTI £Xel TOTTOBETNOEI 0TO CWATS VYOG,

7. BeBaiwbeite OTI 01 £TMWWIdEG BpiokovTal aKPIBWS TTAVW aTIO TOUG WHOUG Tou
Taid100. O1 TIpAvTEG TTPETTEN va TOTTOBETNBOUV 0TN Péan avapesa atrd To Aaiuo Kal
TO EEWTEPIKO PEPOG TNG PAXNG. @
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TOMNOG®ETHZH TOY MAIAIO’Y ZTO KAOIX

- ATTac@aAioTe TNV aykpd@a Tou CUGTAPOTOG TTPOCDECNG, TTATWVTAG TO KOKKIVO
KOUMTTi KOl TOTTOBETATTE TIG {WVEG OTA TTAGYIO TOU KABiopaToG.

TomroBetoTe TO TaIdi 01O TTAIdIKG KABIoPa, PBAlovidg 10 600 TO Suvatdv
TEPIoadTEPO KOVTPA OTN paxn Tou Kabiopatog. TommobeTrhoTe Eavd 10 oUoTnua
TTPOCdEGNG OTO PTTPOCTIVO PEPOG TOU CWHATOG TOU TTaIdIoU, EVWOTE Ta YAwaoaidia
Kal BAATE T péoa aTnNV KEVTPIKA aykpa@a. ‘Eva KAIK Ba uTtodeigel 6T n Tpdodeon
£yIVE OWOTA.

TeviwoTe T0 oUOTNUA TIPOOOECNG, TPARBWVTAG TOV IPAVTA PUBUIoNG Kal
BeBaiwBeite 6T To TTaIdi €ival owoTd aopaliopévo. EAEyETe 6T, avaueoa OTIg
TIPAVTEG KAl TO ETTAVW PEPOG TWV WHWV UTTAPXEI XWPOG igog pe 1 daxTuAo (1 cm).
BeBaiwBeite 611 To TTaIdi €ival AVETO Kal TTPOCTATEUPEVO.
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5.3 METABAZH ANO THN KATHIOPIA 0+ ZTHN KATHIOPIA 1

To Taudiké k&Biopa auTokiviTou dlabéTel £va TARKTPO ac@aAeiog 10 To oTroio
TIPETTEl VO TTATACETE YIA VA PHETAREITE aTTO TNV KaTnyopia 0+ oTnv katnyopia 1. Autd
10 TTAAKTPO 10, eTTITTA¢0V, euTTOSICEl TNV EQPVIKA XPrion Tou TTaidikoU KaBiopaTog
yia Taidid AdBog katnyopiag.

Mpoooxn! H gykardoTaon Tou TraISikoU KOBiCHOTOG AUTOKIVATOU OVTiBETA
amé TNV KatelBuvon odnynong eivar KAatdAAnAn 1600 yia TRV KoTnyopia
0+ 600 Kal yla TNV Katnyopia 1, evw Ta TTaISIKA KOBioCMATA AUTOKIVATOU
NG KaTnyopiag 1 wPETel va £yKATAOTAO0UV OTTOKAEIOTIKG CUNPWVA JE TV
KaTteuBuvon odnRynong.

A) NepioTpon (HeTdBaon ad TNV AvTiBeTn a1ré TNV KATEUOUVON 0BRYNONG
oTn CUPQWVA JE TNV KATEUBUVON 03Rynong Béon)

1. ThéoTe 1O QVTIOTOIXO TTAAKTPO TTEPIOTPOPNG 8 Kal TAUTOXPOVA TTATACTE TO
TANKTPO aoc@aAeiag 10, TPOTTOTIOIWVTAG TNV KAION
Tou KaBiopartog atd T Béon 4 (e TN PEYOAUTEPN
avakAion) otn 6éon 3, 2 A 1 (U PTTAE XpWHA).

2. TpaBnAgte Tn Aafn TepIoTPOPAG 14 Kal OTPEWTE TO
TaIdIkG K&BIopa TTPOG TV KaTelBuvon odrynong.

NMPOZOXH:

1. TpIv eVEPYOTTOINOETE TO QUTOKIVNTO, OTPEWTE TO
TaIdIkG K&BIopa TTpog TIg dUo KaTeUBUVOEIG, yia va
BeBaiwBeite OTI €xel akivnToTTOINGEI O PNXAVIOUSOG

TTEPICTPOPAG.
2. Mnv eykataotioeTe 1o TAIOIKO KABIOPA QUTOKIVATOU OUPQWVO HPE TNV
KaTeUBuvan odriynong, av 1o Bapog Tou TTaidioy eival JIKPOTEPO atTd 9 kg.

®
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B) Mepiotpo@n (perdBaon amd tnv karelBuvon odAynong oTnv avtifeTn
KkarevBuvon odynong)

TpaBngTte TN AaBn TePIOTPOPNGS 14 Kol OTPEWTE TO TTAISIKG KABIoHA avTiBET TTPOG
TNV KaTeEUBUVON 0dryNOoNG.

TpaBn&Tte Tn AaBn TePIoTPOPNG 14 Kol OTPEWTE TO TTAISIKG KABIoHA avTiBET TTPOG
Tnv KartelBuvon odriynong. MNa va aAAGete tnv
avakAion Tou KaBiopartog, oTpéyTe TO KATAAANAO
TIAAKTPO pUBuIoNG 8.

ZHMANTIKO:Otav 10 Bdpog TOou Traidiol eival
amé 9 wg 18 kg (karnyopia 1), pe avakAipgévo
KkGBiopa avtieta amd TNV KatelBuvon odAynong,
XpnolgoTrolgite Pévo Tn UTTAE avakAipyévn 8éon 1, 2
n3.

Ortav 10 BApog TOoU TaAIBIOU €ival HIKPOTEPO aTTd
13 kg (katnyopia 0+), T0 TTAIBIKO KABIOPA TTPETTE
va €xel TTPooavaToNlopd pévo avTiBeTa Trpog Tnv
kaTeBuvon odAynong Kal To KABIopa TTPETTEl VA
puBuIoTei povo otn Béon péyioTng avakAiong 4. Ta
va dwoeTe avakAion aTto TTaidiké kaBiopa oTn Béon 4
(uéyioTn avdakAion), TTATAOTE To JEUTEPO PNXAVIOKO
akivntotroinong 10 Kkal TOUTOXPOVO OTPEWTE TO
TIAAKTPO pUBUIoNG avakAiong 8.

NMPOZOXH:

Mpiv apxioeTe TNV 0BYNON TOU QUTOKIVATOU, EAéYETE v TO TTAIBIKG KABIopA Eival
OIOUOPPWUEVO YIO T CWOTH KATNyopia Kal av éxel pubuioTei owoTd, Bdoel Tou
avaoTAPATOG TOou Traidiou.

®
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KAOAPIZMOZ KAI ZYNT

6. TMEPIZTPO®H TOY MNAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY ME
MPOXZANATOAIZMO MPOZ THN NOPTA

O pnxaviopog TepioTpoeng 360° emTpéTTel TNV
TOTTO0ETNON KAl TNV ATTOPAKPUVOT Tou TTaidiou aTrd To
TTaidIkd K&BIopa auTokiviTou TTOAU €UKOAQ, Xdpn aTn
AeiToupyia eUkoAng TTpOoRaongG.

TpaBngte TN AaBr) TepIoTPOPNG 14 Kal TTEPIOTPEWTE
Katd 90° To K&ABIoPa, OTPEPOVTAG TO TTPOG TNV TTACIVH
ToPTa, TTPAyHa TTou dIEUKOAUVEI TNV TOTTOBETNON A ThV
armopdkpuvan Tou Traidiol aTtrd To TTaIdIKG KABIoua.

NMPOZOXH:

Av 10 TTIBIKO KABIOpO €xel TOTTOBETNOEI yia TNV
Katnyopia 0+, ptropei va epioTpagei pévo katd 90°.
Av éxel puBuIoTEl yIa TNV KaTnyopia 1, UTTopeiTe va 10
TEPIOTPEWETE KATA 360°.

7
|

7. KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

ZNUOVTIKOG:

To k@Auppa eival 1IB10ITEPA ONUAVTIKO OTOIXEIO yia TNV ac@dAsia Tou Traidiou.
Mnv xpnoigotroigite TToTé TO TTaAIBIKG KABIOWA Xwpig TNV €TTévduon Kal pnv 1o
QAvTIKABIOTATE O€ Kapia TTEPITTTWoN PE GAAQ, PN TTICTOTTOINUEVA TTPOIOVTA, VIO Va
unv Béoete o€ Kivduvo TNV ac@dAgia Tou TTaIdIoU KAl VO PNV UTTOVOPEUCETE TN
owoTH AEITOUpyia TOU PNXavIoPoU.

0dnyieg mAucipaTog:
To kGAuppa ptropei va agaipebei, va TAuBei otoug 30°C kal va amAwBei yia va
OTEYVWOEI

WO = B =

XPHZIMOMOIHETE TO DEN AEYKANETE OXI STETNO KAGAPIZMA  AEN STEFNQTHPIA ZHPO  AEN ZIAEPONETE
MAYNTHPIO POYXON

KPYO NEPO @
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To mePlEXOMEVO TIOU  UTTOSEIKVUETAL  OTN
ouvéxela Ba oxvet amé 01.01.2005 kau
avTikaBiotd og kKaBe mepimTwon Kat MARPwWC
omolodn\mote TIPOYEVEGTEPO [THVTE
AVAQEPOHEVO OTNV €YYUNCN TIOU TTAPEXETAL
ané tnv Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe é¢5pa to Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, eyyudtai dueca
otov Katavadwty 61t autd to Mpoidy, véag
KATAOKEUNG, €ival amaAayHEVO amd ENATTOHATA
OTA UNIKG, OTOV OXeSIA0UO Kal 0TV KATAOKEUT
KOl CUHHOP@WVETAL PE TA XAPOKTNPIOTIKA TTOU N
idla Snhwvel.

H mapovoa cupPartikr) eyyvnon oxVel o€ OAa
1a Kpdtn péln ¢ Euvpwmaikng Evwong kat
Sdev efaipei oUte meplopilel Ta SiKauwpata
Tou KatavoAwtr, oVpewva pe TG Slatagelg
avaykaoTikoU Sikaiou évavtt tou MwAnth Tou
Mpoiévtoc.

MNa va enweehnBei ané v mapovoa cupBatikn
gyyunon o Katavolwtig Oa mpémelt va
emotpéPel To eNatTwpaTikG MMpoidv oTov
MwAnth, mapouvaoidlovtag Tou TV amodeldn
ayopdg Tou [lpoidvto¢ amd v omoia
TIPOKUTTOUV  euavayvwota n Sievbuvon Tou
NwANTA, N nuepounvia ayopdg Tou Mpoidvtog pe
™ oepayida kat vmoypa@r) Tou NMwAnth Kat v
€vdel€n tou iSlou MpoidvTog 1 eVaANAKTIKA TN
TAPEIOK VOIUN anmddegn, pn Tpomomolnuévn,
and Tnv omoia mpokUmTouv Kabapd ot iSieg
TIANPOYOPIEG.

H oupPatik eyyonon 1oxvel yia Awndeka
(12) prveg amd TV nuepopnvia ayopd¢ Tou
Mpoidvtog. Katd t Sidpkela autng tng meptodou
n Foppa Pedretti S.p.A. Ba emokevdoel n
Oa avTikataotioeg, KAtd T Kpion g TO
ENATTWUATIKO MPOidV.

H oupBatikry eyyvnon xopnyeitat otov TeAKO
ayopaot Ttou [poidvtog (Katavalwtry) kat
Sev efaupei oUTe mEPLOPIEl TA UTTOXPEWTIKA
Sikaiwpata Tou Katavawtr, Ta onoia mpoAémel
0 vopog fy/Kat Ta Sikaiwpata mou o KatavoAwTrg
evoéxetatva éxel évavti Tou MwAntr/MetamwAnTn

ZYMBATIKH EI

Tou MpoidvToc.
EZAIPEZEIZ THX ZYMBATIKHZ EITYHIHX

Ao Tnv oupPatiky eyyvnon efaipouvtal ot
{nuiég mou mpokArBnkav oto Mpoidv amd Tig
akOAoubeg aitieq: Xprion Hn CUMHOPPWHEVN
He TIG 0dnyiec Tou TEPIEXEL TO GUANO OSNyIOV
XPrioNG Kal PE TNV CuVapHoAdYNon, KPOUTELG Kal
TTWOELG, ékBeon Tou Mpoidvtog otV vypacia i
o€ akpaieg OeppIKEG 1 TEPIBANNOVTIKEG CUVONKEG
1 0€ amOTOpEG OANAYEG QUTWY TWV GUVONKWY,
SaPpwon, ofeidwon, pn eouclodotnuéve
TPOTIOTIOINCEL, 1 EMIOKEVEG Tou  [lpoidvtog,
ETOKEVEG  HE  XPNON  HMN  EYKEKPIPEVWV
AVTOANOKTIK®WY,  GKOTEGAANAN  Xprion,  Kakn
ouvtrpnon 1 EMePn cuvtipnong, akatdAAnin
OUVTAPNON O CUYKPION ME O0a UTTOSEIKVUOVTAL
OTO PUANO O8NYIWV XPHONG KAl GUVAPHOAOYNONG,
£0QaNuEvN ouvappoloynon, atuxiuata,
EVEPYEIEG TPOPWV I TTIOTWV, EVEPYEIEG XNHUIKWV
TIPOIOVTWY, aTieg avwTtépag Biag.

Se kGbe mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
dev avahapPdvel kapia guBuvn yia Inpég
og mpéowma 1N TPAypata, mépa amoé To
Mpoidv, étav avtég ot {nuiég mpokAROnkav
and apélela ot odnyieg / ovotaceg /
TIPOEISOTIOINOEIG TIOU TIEPIEXEL TO EYXEIPiISIO
1} evallakTikd 1o “OUNN0 odnyiwv Xpriong
Kat Zuvappoldynong” to omoio GuvodevEl
KGOz Mpoidv mou mpoopiletatl yia Tov Karoxo/
Xxefot. (6nw¢ ya kabapd mapadelypatikd
okomd, otn mepintwon Tou Mpoidvtog KpeBatiou:
“MapakolouBeite ocuVEXWS To HwPO. ENEyxeTe OTL
Ta OeVTOVIA Kal Ot KOUBEPTEG eV KAAUTITOUV TO
KEPAN TOU pwpoU...").

Emm\éov, n Foppa Pedretti S.p.A. dev
Aappa Kapia 1 yia {npég oe

npéowna 1\ mpdypata, 6tav n Opavon Twv
TPOi6VTWV NG TPOKANBNKe amé alloiwon
Twv  efaptnpdtwv  Tou [poidvrog mou
unokewvtal o€ @Bopa. Ola ta e€aptripata and
TAaOTIKO  UAIKG, Bewpolvtal eaptripata Tou
Mpoidvtog mou umokelvtal og @Oopd.
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FOPPAPEDRETTI

Rolling Fix

0 LISTA AUTOVETTURE
@ VEHICLE LIST

G LISTA AUTOMOVILES
@ LISTA DE AUTOMOVEIS

(@D KATANOrOz AYTOKINHTON




IT. IMPORTANTE!
LEGGERE ATTENTAMENTE E
CONSERVARE PER FUTURE REFERENZE

GB. IMPORTANT!
READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY
AND KEEP FOR FUTURE REFERENCE

E. IMPORTANTE!
LEER ATENTAMENTE Y CONSERVAR
PARA FUTURAS REFERENCIAS



PT. IMPORTANTE!
LER ATENTAMENTE E
GUARDAR PARA FUTURA CONSULTA

GR. AIABAXTE MMPOXEKTIKA KAl KPATHXTE
AYTO TO ETXEIPIAIOTIANA TO
2YMBOYAE'YEXTE XTO MEAAON
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OMOLOGAZIONE “SEMI-UNIVERSALE” CON ATTACCHI ISOFIX E PIEDE DI
SOSTEGNO

Questo seggiolino auto & omologato per essere fissato, tramite attacchi ISOFIX
e piede di sostegno, esclusivamente a bordo dei veicoli del tipo indicato nella
seguente lista di compatibilita.

¢ Questo & un DISPOSITIVO ISOFIX DI RITENUTA DEL BAMBINO omologato nel
rispetto dei requisiti minimi di sicurezza stabiliti dal Regolamento europeo ECE
R44/04 per I'utilizzo generale in vetture dotate di sistemi di ancoraggio ISOFIX.
e || dispositivo potra essere montato nelle auto con posizioni approvate come
posizioni ISOFIX, come specificato nel manuale della vettura, a seconda della
categoria del seggiolino auto per bambini e del sistema di fissaggio.

e Il gruppo di massa e la classe di dimensione ISOFIX per cui il dispositivo &
utilizzabile sono: B1 (9-18 kg) e D (0-18 kg).

A NON utilizzare il seggiolino auto su sedili con airbag frontale attivo!

© = Airbag disattivato! Osservare le istruzioni riportate nel manuale d'uso per
quanto riguarda I'utilizzo dei seggiolini auto.

ANon appoggiare in nessun caso il piede di sostegno dell’adattatore
contro eventuali pozzetti nel pianale del veicolo.

w = Conforme in presenza di pozzetto! L'adattatore pud essere utilizzato
esclusivamente in presenza di pozzetti da noi controllati e omologati.

1. 1. Rimuovere il coperchio del pozzetto. Estrarre il piede di sostegno fino a
posizionarlo saldamente sul fondo pozzetto.
2. Per verificare la posizione dei punti di ancoraggio ISOFIX sui sedili dellauto, vi
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invitiamo a contattare la casa automobilistica.

3. Poiché i punti di ancoraggio ISOFIX sono posizionati sulla parte posteriore del
sedile, e integrati nel rivestimento dello stesso, & fondamentale verificare che il
sistema ISOFIX sia correttamente agganciato.

4. Sedile della fila centrale nella posizione piu avanzata.

5. Sedile nella posizione piu arretrata onde evitare ogni possibile contatto tra la
zona piedi e il coperchio del pozzetto.

6. Sedile nella posizione pil arretrata.

7. Omologazione esclusivamente in presenza di pezzo di riempimento per il
pozzetto (disponibile come optional tra gli accessori Volkswagen).

Prima di acquistare il veicolo, verificare che sia dotato degli appositi punti di
ancoraggio.

Airbag disattivato!

Conforme in presenza di pozzetto!
N. (numero) di porte

N. (numero) di sedili

A partire dall’anno di produzione
Sedili omologati

Berlina a tre volumi

Station wagon

Cabriolet

Berlina a due volumi

MPV

Coupé

PAPIPHE-r oo
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“SEMI-UNIVERSAL"” WITH ISOFIX FASTENING AND SUPPORT LEG

This means: the child car seat is approved for installation using the ISOFIX
fastening and support leg only in those vehicles cited on the vehicle type list
below.

This is an ISOFIX CHILD RESTRANT SYSTEM. It is approved to regulation
No. 44.04 series of amandments for general use in vehicles fitted with ISOFIX
anchorage system.

It will vehicles with position approved as ISOFIX positions (as detailed in the
vehicle handbook), dependign on category of the child seat and on the fixture.
The mass group and the ISOFIX size class for which this device is intended is: B1
(9-18 kg) & D (0-18 kg).

A DO NOT use on a passenger seat with a front Airbag!

© = Airbag off! Please observe the instructions on the use of child safety seats
described in your owness manual.

ANever support the support leg of the adapter against a storage
compartment in the vehicle fllor-

W = okay with storage compartment! You may only use the adapter on the seats
with storage compartment which have been checked and approved by us.

1. The storage compartment cover must be removed. The support leg must be
pulled out until it comes to rest safery the floor of the storage comparment.

2. Consult vehicle manufacturer for access to ISOFIX anchorage points though
vehicle seat.

3. Due to the rearward location of the ISOFIX anchorage points and interaction
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with the vehicle seat upholstering, care must be taken to ensure that ISOFIX is
correctly latched.

4. Middle row of seat in forward most position.

5. Vehicle seat in rear most position to avoid contact between foot prop and
storage compartment lid.

6. Vehicle seat in rear most position.

7. Approval only with an additional filler piece in the storage compartment
(available as a Volkswagen accessory).

Before you purchase the vehicle, check that it is equipped with the approppriate

Airbag disattivato!

Conforme in presenza di pozzetto!
N. (numero) di porte

N. (numero) di sedili

A partire dall’anno di produzione
Sedili omologati

Berlina a tre volumi

Station wagon

Cabriolet

Berlina a due volumi

MPV

Coupé

bABLPDHE- e
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“SEMI-UNIVERSAL"” CON SISTEMA DE ANCLAJE ISOFIX Y PIE DE APOYO

Esto significa que la silla de coche del nifio se puede instalar utilizando el sistema
de anclaje ISOFIX y el pie de apoyo Unicamente en aquellos vehiculos que se
incluyen en la lista de vehiculos que se muestra a continuacion.

* Este es un SISTEMA DE RETENCION INFANTIL ISOFIX homologado segun los
requisitos minimos de seguridad establecidos en el Reglamento Europeo ECE
R44/04 para su uso general en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX.
® Se puede instalar en asientos de vehiculos homologados ISOFIX (como se
indica detalladamente en el manual de uso del vehiculo), dependiendo de la
categoria de la silla de coche y del sistema de fijacién.

e El dispositivo ha sido disefiado para la categoria de peso y la clase de tamafio
ISOFIX B1 (9-18 kg) Y D (0-18 kg).

A iNO UTILICE la silla de coche en el asiento del copiloto si tiene el
airbag frontal activo!

© = Desactive el airbag! Consulte las instrucciones que se describen en el
manual del usuario acerca del uso de asientos de seguridad para los nifios.

ANO coloque nunca el pie de apoyo del adaptador sobre un
compartimento portaobjetos situado en el suelo del vehiculo.

W = iSe puede utilizar con compartimento portaobjetos! Solo podra utilizar el
adaptador en los asientos con compartimentos portaobjetos que hayan sido
comprobados y autorizados por nuestra empresa.

1. Extraiga la tapa del compartimento portaobjetos. Tire del pie de apoyo hasta
que quede firmemente sujeto al suelo del compartimento portaobjetos.
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2. Pida informacién al fabricante del vehiculo sobre cémo acceder a los puntos
del sistema de anclaje ISOFIX a través del asiento de su vehiculo.

3. Dado que los puntos de anclaje del sistema ISOFIX se encuentran en la parte
posterior y estan encajados en la tapiceria del asiento, hay que prestar atencién
a que el sistema ISOFIX quede correctamente fijado.

4. Coloque la fila de asientos central lo més hacia delante posible.

5. Coloque el asiento del vehiculo lo més hacia atras posible para evitar que el pie
de apoyo entre en contacto con la tapa del compartimento portaobjetos.

6. Coloque el asiento del vehiculo lo mas hacia atras posible.

7. Uso autorizado Unicamente con la utilizacion de una pieza de encaje adicional
en el compartimento portaobjetos (disponible como accesorio Volkswagen).

Antes de comprar el vehiculo, compruebe que esté dotado del sistema de
anclaje adecuado.

Desactive el airbag!

iSe puede utilizar con compartimento portaobjetos!
N.? (numero) de puertas

N.° (humero) de asientos

A partir del afio de fabricacion

Asientos homologados

Berlina

Combi

Descapotable

Parte trasera aerodinamica

Monovolumen

PAPIPHE-r oo

Coupé
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“SEMI-UNIVERSAL” COM SISTEMA DE FIXACAO ISOFIX E PERNA DE
APOIO

Isto significa: a cadeira para crianga sé é aprovada para instalagdo usando o
sistema de fixacdo ISOFIX e perna de apoio naqueles veiculos indicados na lista
de tipo de veiculos em baixo.

e Este ¢ um SISTEMA ISOFIX DE RETENCAO PARA CRIANCAS. Foi homologado
ao abrigo do Regulamento n.° 44, série 04 de alteragdes, para utilizagdo geral em
veiculos equipados com sistemas de fixagao ISOFIX.

¢ Pode ser instalado em veiculos com posigdes homologadas como posigoes de
fixagdo ISOFIX (como se explica pormenorizadamente no manual do veiculo),
conforme a categoria da cadeira para crianca ou do modelo de banco.

* O dispositivo destina-se ao seguinte grupo de massa e classe de tamanho
ISOFIX: B (9-18 kg) & D (0-18 kg).

A NAO usar num banco de passageiro com um Airbag frontal!

© = Airbag desligado! Observe as instrucdes de utilizagéo das cadeiras de
seguranga para crianga descritas no seu manual do proprietario.

A Nunca apoie a perna de apoio do adaptador contra um compartimento
de armazenagem no piso do veiculo:

w = ok com compartimento de armazenagem! S6 pode usar o adaptador nos
bancos com compartimento de armazenagem verificado e aprovado por
nos.

1. A tampa do compartimento de armazenagem deve ser removida. A perna de
apoio deve ser retirada até ficar em seguranca no piso do compartimento de
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armazenagem.
2. Consulte o fabricante do veiculo para aceder aos pontos de fixagdo ISOFIX no
banco do veiculo.

3. Devido aos pontos de fixagdo ISOFIX encontrarem-se posicionados na parte
de trds do banco e integrados no revestimento do mesmo, deve ser prestada
atencdo para se certificar que o ISOFIX fica corretamente engatado.

4. Banco na fila do meio na posi¢do mais avangada.

5. Banco do veiculo na posi¢do mais a retaguarda para evitar o contacto entre o
suporte de pé e a tampa do compartimento de armazenagem.

6. Banco do veiculo na posi¢do mais a retaguarda.

7. Aprovagao apenas com uma pega de enchimento adicional no compartimento
de armazenagem (disponivel como um acessério da Volkswagen)

Antes de comprar o veiculo, verifique se estd equipado com os pontos de fixagdo
apropriados.

Airbag desligado

OK com compartimento de armazenagem!
N.? (nimero) de portas

N.° (ndmero) de lugares

A comecar pelo ano de fabrico

Bancos aprovados

Berlina

Carrinha

Descapotavel

2 volumes

Veiculo de uso mdltiplo

PAPIPHE-r oo

Coupé
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«HMIFENIK'HZ XP'HZHZ» ME Z'YNAEZMO ISOFIX KAI [TOAI ZTHPIZHZ

AuTé onuaiver: To TTaIdIKG KABIOPA QUTOKIVATOU EYKPIVETAI YIO £yKOTAOTAON HE
xpAon Tou cuvdéapou ISOFIX kai Tou TTodI00 OTAPIENG MOVO YIa T QUTOKIvVNTa
TIOU TTaPATiBEVTal OTOV TTAPAKATW KATAAOYO TUTTWV QUTOKIVATWYV.

* To opov eival éva ZYZTHMA AZOAAIZHZ MAIAIOY ISOFIX. Eykpivetal Baoel
NG O€IPpAG TPOTTOTTOINOEWY TOU KavoviopoU ap. 44.04 yia yevikr xpRon o€
auTokivnTta Pe 1o auoTnua aykupwong ISOFIX.

* MepidapBaver autokivnta pe BEoeIg eykekplpéveg wg Béaelg ISOFIX (6Trwg
AVOQEPETAlI OTO EYXEIPIOIO TOU QAUTOKIVATOU), OQVAAOyd ME TNV KOTNyopia Tou
TTaISIKOU KOBIOPATOG KAl TNV KATAOKEUT).

* H katnyopia pédag kai n kKAdon peyéBoug ISOFIX yia Tnv oTroia TTpoopideTal auTr
n ouokeun givar: B1 (9-18 kg) & D (0-18 kg).

A MHN xpnoipotroicite o€ B€on pe pTTPOCTIVO aEgPOOaKO!

© = avevepyodg agpooakog! Tnpeite TIg 0dnyieg OXETIKA pe Ta TSIk Kabiopara
QUTOKIVHTOU TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO EYXEIPIBIO IBIOKTATN 0OG.

A Mnv utrooTnpideTe TTOTE TO TTOSI OTAPISNG TOU TTPOCAPHOYEQ ETTAVW OE
éva Slapépiopa a1rofnKeVoNG oTo SATTESO TOU AUTOKIVATOU.

V¥ = evrael pe 10 diapépiopa atmobrikeuong! ETITPETTETAI va XPNOIKOTIOINCETE
Tov TTpocappoyéa Hévo o€ kabiopata pe dIauépIoUa aTToBrKEUaNG TTOU £X0UV
eAeyxOei kol AaBel Eykpion até eudg.

1. To KGAupPa Tou dlaPePIoPaTOG aTTOBRKEUONG TIPETTEl Vo a@aipeBei. To TTOdI
oTAPIENG TTPETTEl Va avODITTAWOE PEXPI VO AKOUNTTACEI PE AO@AAEI ETTAVW OTO
BdTredo Tou dlapEPIoPATOG ATTOBAKEUONG.
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2. ATreuBuvBEiTE OTOV KATOOKEUAOTH TOU QUTOKIVATOU yia TIpOoRacn oTa onueia
aykupwong ISOFIX aTto k&dBiopa Tou aUTOKIVATOU.

3. ANoyw Tng omioBlag Béong Twv onueiwv aykupwong ISOFIX kair Tng
aAMNAeTTIdpaong Pe Ta KAAUPPATA TwY KABIGPATWY TOU AUTOKIVATOU, TTPETTEI VO
TIPOOEEETE VO ayKIOTPWOEI owaTd 10 ISOFIX.

4. Meoaia og1pd KaBIOPATWY g€ eVIEAWG euTTPOCBIa BEan.

5. K&Biopa autokivigTou o€ evieAwg oTrioBia B€on, yia atmo@uyr| eTTaQng PETALU
TOU OTNPIYUATOG TTOBIWV KAl TOU KAAUMHPOTOG TOU JIAUEPITPATOG ATTOBNKEUONG.

6. KaBiopa auTtokiviiTou o€ evieEAWG oTTioBia B€on.

7. 'EYKpION POVO pE TTPOCOETO TEPAXIO YEMIONG OTO dlapépIoPa aTroBRKeuang
(diaTiBeTan wg ageooudp Tng Volkswagen).

Mpiv ayopdoete 1O auTokKivnTo, €AéYETE av dlaBétel Ta KATAAANAa onpeia
aykupwong.

QAVEVEPYOG AEPOOAKOG

Evrdagel pe 1o Siapépiopa ammobrikeuong!
Ap. (ap1Buog) Bupwrv

Ap. (ap1Buog) kaBiopdTwy

ATT6 TO £€T0G KOTAOKEUNG

Eykekpipéveg Béaeig

TpIwv OyKwvV

Sréioov Baykov

KaptrpioAé

Auvo 6ykwv

Oxnua TTOAATTAWY XproEwv

PUPLPDHE - oo

Koutré
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